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DOLG RAZGOVOR GROMMA S POSLANIKOM ZPfl

Fred novim razdobjem pogajanj 
med Zahodom in Sovjetsko zvezo
Dean Rusk in lord Home izražata upanje, da bodo mogoči nadaljnji sporazumi

MOSKVA, 10. — Davi sta se sovjetski zunanji minister Gro- skovalcev med SZ in vzhodnoev- 
rcnko in ameriški poslanik v Moskvi Kohler sestala na razgo
vor v zvezi z bližnjim obiskom Gromika v ZDA, med katerim 
Je predviden tudi Gromikov sestanek s predsednikom Kenne- 
dyjem.

Po razgovoru, ki je trajal e- 
J10 uro, Je ameriško poslaniš
tvo objavilo sporočilo, v kate
rem pravi, da sta Gromiko in 
Kohler govorila o zadevah, ki 
se tičejo obeh držav, in da se 
je ameriški poslanik informi
ra1 o Gromikovih načrtih za 
njegovo udeležbo na zasedanju 
skupščine OZN v New Yorku.

Kakor je znano, so po podpisu 
moskovske pogodbe sporočili, da 
so. se sporazumeli, da se bodo zu
nanji ministri ZDA, Velike Brita
nije in SZ ponovno sestali v New 
Yorku. da ugotovijo «nadaljnje 
napredovanje» v zvezi z razoro- 
zhvijo. Prihod Gromika v ZDA 
se predvideva za konec septem
bra.
.MIAMI (Florida), 10. — Ame

riki državni tajnik Dean Bušk 
le govoril danes na letnem zbo
rovanju «Ameriške ' legije» v Mia

miju. Izrazil je upanje, da bo 
moč skleniti s Sovjetsko zvezo 
sporazume, ki bodo vključevali do. 
ločbe o zaščiti pred nepričakova
no vojno ali pred vojno po po
moti ter proti iznenadnim napa
dom.

Dalje je Rusk izjavil, da so ZDA 
naklonjene tudi zmanjšanju pro
izvodnje orožja in zmanjšanju se
danje količine oborožitve s pri
merno inšpekcijo.

Pripomnil je, da se ZDA in nji
hovi zavezniki zanimajo tudi za 
odpravo ali zmanjšanje krize oko. 
li Berlina in na drugih točkah, 
kjer vlada .napetost. Ameriška via. 
da je mnenja, da bi bilo v inte
resu SZ in ZDA, če bi se obe 
državi združili v naporih za po
večanje oblasti OZN za zagotovi
tev miru».

ZDA so prav tako pripravljene 
raziskati možnosti za izmenjavo 
večjega števila informacij in obi-

ropskimi državami na eni strani 
ter ZDA na drugi strani. zDa bi 
bile pripravljene razširiti sedanje 
sporazume glede tega, ZDA želijo 
tudi, «da se Moskva pridruži ZDA 
in drugim narodom v bitki proti 
boleznim, naravnim nezgodam, 
revščini in nevednosti». Naštel je 
nato naslednje štiri točke:

1, Moskovska pogodba. — «Pre
pričan sem, je dejal Rusk. da ta 
pogodba v celoti jamči ameriško 
varnost. To prepričanje temelji na 
velikem številu pričanj znanstve
nikov in vojakov, kakor tudi na 
pričanju tajnika za obrambo in 
predsednika komisije za atomsko 
energijo. Pogodba zmanjšuje ne
varnost jedrskega uničenja, ki se 
je stalno večala zaradi narašča
jočega števila jedrskih poskusov. 
Ce bi ameriški senat odklonil ra
tifikacijo pogodbe o delni prepo
vedi jedrskih poskusov, bi to bilo 
skrajno resno za položaj ZDA na 
svetu in za mir: možnost nadzo
rovanja oborožitve bi izginila in 
zelo bi se zmanjšala možnost re
ševanja nevarnih političnih vpra
šanj.»
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Kennedy jev odločen nastop 
proti guvernerju Wallaceu
Poziv guvernerju, naj se pokori zveznim zakonom - «Federalizacija» varnostnih 
sil v Alabami - Guverner se Je moral vdati in v šolah se je začel reden pouk

WASHINGTON, io. — Predsednik Kennedy je podpisal dar 
vi razglas, s katerim poziva alabamskega guvernerja Wallacea, 
naj takoj preneha s svojimi nezakonitimi dejanji.

Predsednik je podpisal tudi------------------
dekret, s katerim postavlja na
rodno gardo v Alabami pod 
zvezno oblast in pooblašča dr
žavnega tajnika za obrambo 
McNamaro, da sprejme vse po
trebne ukrepe in da po potre- 
bi pošlje v Alabamo tudi zvez
ne čete, da doseže izvajanje
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Poziv Rdečega križa 
na delovanje za mir

ŽENEVA, 10. — Danes se je v 
tenevi zaključila konferenca de- 

gatov Rdečega križa. Konferen- 
c? Je bila v okviru proslav ob 
«‘etnici mednarodnega Rdečega 

*n?:a. Govorili so o splošnih za- 
evah, o človeških pravicah, o 
dravstvu in socialnih zadevah in

0 mladini.
, N®‘ današnji plenarni seji so de- 

Sati, predstavniki Rdečega kri- 
a iz 92 dtv.fiv sprejeli nekaj vai 

"m resolucij. Med drugim so
el* resoHici.io, ki jo je pred- 

ozii francoski Rdeči križ, in ki 
Poziva mednarodni Rdeči križ, 
aJ prevzame nalogo nadzornika 

-, Pnmeru splošne in popolne
azorožitve in' naj sodeluje z

1 , ,nar°dnimi organizacijami, ki
majo nalogo skrbeti za mir na
vetu. Resolufcija določa interven- 
'Do mednarodnega Rdečega Križa

v primeru, da bi grozil medna- 
™am spopad, kakor je Dii pri-
, er Kube. Intervencija pa b; bi- 
„, .mogoča v naslednjih jasnih po- 
"°uh: 1. v primeru dejanske r.e- 

arnost; atomske vojne: 2. če 
s- a ne.l)il mogla neposredno po

tovati; 3. upoštevati bi se rno- 
rala načela Rdečega križa; 4. in
tervencija bi se morala izvesti 
"Porazumno z vsemi, ki so nepo- 

edno zainteresirani- 
Proti resoluciii so glasovali 

Severne 
Afrike.

i ~f‘cJ'=,i so tudi resolucijo, ki 
«i le.Predlagal predstavnik češko- 

ovaikega, Rdečega križa, ki po- 
a odbor osemnajstorice, naj se 

, ,trmh, da pride do sporazuma o 
taiv • 'n P«Polni razorožitvi. Ki- 

in severnokorejski predstav- 
, » .sta se vzdržala. Končno sp 
l,v’-e'1-41.i sovjf‘tsko resolucijo v .ob- 

izjave, s katero delpgat! med- 
*»r°a-nesa bdečega križa čestitajo 
»radi moskovskega sporazuma in 

Favaio vse države, nai nada- 
mjejo napore, da se doseže sploš- 

m popolna razorožitev, zato 
, » se prepreči jedrska vojna. Ki- 
ajska ie glasovala tudi proti tej 

fesolueiji.

n- i, resoluciji so 
Predstavniki Kitajske, 

oreje, Kube in Južne , 
^Prejeli

vjuju nekemu pariškemu tedniku 
dal nekaj podatkov o programu 
za gospodarsko stabilizacijo, ki bo 
objavljen v četrtek.

Pompidou je izjavil, da bo na
črt vseboval štiri glavne točke:

1. Na finančnem sektorju se bo 
izvajala akcija za omejevanje kre
ditov in za zmanjšanje likvid
nosti.

2. Proračun: V prihodnjem pro
računu se bo odražal zelo resen 
napor za zmanjšanje izdatkov,

3. Na sektorju cen: Načrt bo 
določal stabilizacijo in napore, da 
se doseže znižanje cen. Kadar bo 
mogoče, bodo sklenjeni sporazumi 
s trgovci. Razen tega bodo cene 
nekaterih proizvodov, ki Jih do
loča vlada, znižane ali pa bodo 
ostale na sedanji višini. Na sploš
no se bo nadzorstvo nad cenami 
okrepilo.

4. Na sektorju dohodkov: Na
pori, da se obdrži «v razumnem 
obsegu» zvišanje mezd, in za ob
davčenje pretiranih ali nenormal
nih zaslužkov. Dodal je, da bodo 
razpisali tudi nove davke.

Končno je Pompidou izjavil, da 
se bodo tudi potrudili za pove
čanje delovne sile. Vlada name
rava predčasno odpustiti iz voja
ške službe številne mladeniče še 
pred novembrom. Razen tega mi- 
sli vlada podvojiti sedanja sred
stva za pospešeno strokovno iz
obraževanje ter najeti delovno si
lo v novih državah.

sodnih sklepov o integraciji v 
šolah.

Takoj po «federalizaciji» narod- 
ne garde v Alabami je washing- 
tonska vlada ukazala oddelkom 
teh straž, ki so bile obkolile šo
le v Alabami, da bi preprečile 
vstop črnskim študentom, naj se 
umaknejo. Cete so se umaknile, 
in kmalu zatem so začeli črnski 
študentje prihajati v šole, kjer 
Je hotel guverner Wallace pre- 
orečiti integracijo- 

Proglas, ki ga je podpisal Kenne
dy, ipia naslov «Ovire proti sodstvu 
v državi Alabami». V proglasu je 
rečeno, da so «guverner Wallace in 
drugi funkcionarji individualno ter 
z nedovoljenimi kombinacijami in 
sporazumi, namenoma ovirali ali 
zakasnili izvajanje zakonov ZDA, s 
tem da so preprečili normalen tek 
pravice». «Zaradi tega, dodaja pro
glas, se ukazuje vsem tistim, ki o- 
virajo tek pravice, naj takoj prene
hajo svojo dejavnost, naj se poraz
gubijo in mirno umaknejo.»

V šole v Birminghamu, Mobilu ln 
Tuskgee je kmalu potem, ko je bil 
Kennedyjev ukaz izvršen, vstopilo 
nad dvajset črnskih študentov in 
študentk

Rasistični guverner Wallace se le 
do zadnjega upiral vstopu črnoev v 
šole. Včeraj je na zahtevo staršev 
nekaterih črnskih študentov zvezno 
sodišče v Alabami izdalo ukaz, kt 
nalaga Wallaceu in njegovim pod
ložnikom ,naj prenehajo ovirati do
stop črncev v javne šole v Alaba
mi. Toda Wallace se je lz teh uka
zov celo norčeval. NI hotel sprejeti 
sodnih slug, da bi mu dostavili 
ukaz, in Jih je dal celo izgnati is 
svoje rezidence. Zaradi tega se Je 
Kennedy odločil za intervencijo

V bližini Tuscaloose v Alabami je 
skupina dvajsetih belcev surovo na
padla ln pretepla tri študente iz 
Gane, ter enega belega duhovnika 
in enega belega študenta iz ZDA.
Skupina je bila namenjena v Akron 
po turističnem obisku v južnih dr
žavah. Na neki stranski cesti so nji
hov avtomobil blokirali trije avto
mobili, iz katerih je izstopila sku
pina dvajsetih belcev, od katerih so 
bili nekateri oboroženi in zakrinka
ni. Ukazali so skupini, naj izstopi
jo, in so jih nato surovo pretepli 
s palicami, pasovi in pestmi in se 
nato oddaljili. Skupina je odšla v 
bolnišnico na zdravljenje. Trije štu
dentje iz Gane so takoj poročali o 
dogodku svojemu poslaništvu v 
Washintonu, ki je protestiralo. A- 
meriška vlada se je opravičila.

V High Polntu v Južni Karolini 
so včeraj aretirali nad 300 črncev, 
ki so mirno demonstrirali proti 
rasni diskriminaciji. Nekaj ur prej 
so pri podobni demonstraciji areti
rali štirideset črncev.

Zaradi groženj rasistov Je sledilo 
danes pouku v šoli West end 
School v Birminghamu, ki je naj
večja šola, samo sto študentov od 
skupnih 1.500 vpisanih. V ostalih in
tegriranih šolah pa je bil obisk 
mnogo višji. V Mobilu je policija 
aretirala tri rasiste, v Huntsvillu pa 
je dan potekel brez incidentov.

Guverner Wallace je nocoj izja
vil po televiziji, da je bil prisiljen 
sprejeti integracijo v šolah, «ker se 
ne more z golimi rokami boriti 
proti bajonetom». Dodal je, da je 
federalizacija policije v Alabami 
«nov korak na poti vojaške dikta
ture», ter je obtožil predsednika 
Kennedyja, da «hoče iti tako daleč, 
da bi dal aretirati alabamskega 
guvernerja».

Francoska vlada 
napoveduje 
varčevanje

PARIZ, 10. — Predsedni* fran
coske vlad« Pompidou j« v inter- p^m«^m "uničili" tteviln«' šol«

2. Kuba. — Rusk je odločno za
vrnil sleherno možnost, da bi to 
zadevo rešili «z vojnimi dejanji 
proti Kubi». «Vedno bolj jasno je, 
je dodal Rusk, da predstavlja ku
banski režim naraščajoče breme 
za Kubance in za tiste, ki ga sku
šajo vzdržati na oblasti. Odstrani
tev nevarnosti vojne v pretekli 
jeseni daje ZDA možnost, da upo
rabijo vse svoje primerne ukrepe, 
da omogočijo kubanskemu ljud
stvu, da znova zavzame svoje me
sto v družini zahodne poloble.»

3. — Pomoč tujini. — Rusk je 
kritiziral skrčenje predsednikove
ga programa za pomoč tujini,

4. Kitajsko - sovjetski spor. — 
Rusk je Izrazil prepričanje, da se 
bo kitajsko-sovjetski spor rešil ta
ko, da bo odstranil pri sovjetskih 
voditeljih «iluzijo o svetovni zma
gi komunizma». Na vsak način 
spor «ne odstranjuje nobene ne
varnosti, ki nam grozijo, in ne 
olajšuje v znatni meri izvajanja 
nobene bližnje naloge».

Angleški zunanji minister l©rd 
Home, ki je danes govoril v Edin
burgu na kongresu evropskih teh
nikov, je izjavil, da bi se morali 
sedaj med Vzhodom in Zahodom 
sporazumeti o prepftečitvi nadalj
njega širjenja jedrskega orožja in 
o ustanovitvi nadzorstvenih -postaj 
na vsem področju NATO in var- 
savskega pakta, zato da se zmanji 
ša na minimum nevarnost izne- 
nadnega napada s konvencional
nim orožjem. Minister je pripom
nil, da to ne bi bil razorožitven 
ukrep, vendar pa bi prepoved pro. 
dajanja ali odstopanja jedrskega 
orožja državam, ki ga nimajo, bi
lo dejanje velike važnosti za ome
jitev nevarnosti jedrske vojne.

Dalje je lord Home izjavil, da 
pomeni podpij moskovske pogod
be odločilen preokret za izboljša
nje mednarodnih odnoSov

Nato je lord Home izjavil, da 
moskovska pogodba ne opravičuje 
upanja, da bo v kratkem prišlo 
do popustitve napetosti s Sovjet
sko zvezo, vendar pa pomeni, da 
bo treba iskati nove možnosti 
sporazuma. Minister je pripomnil, 
da bi sedaj lahko sklenili spora- 
zzum proti mobilizaciji kopenskih 
konvencionalnih sil.

Donovan se zavzema 
za «talce miru»

NEW YORK, 10. — Ameriški ad. 
vokat James Donovan, ki se je 
bil svoj čas pogajal o izpustitvi 
kubanskih ujetnikov, je sporočil, 
da se bo skušal pogajati s Sovjet
sko zvezo o izmenjavi «talcev 
miru».

Donovan je sporočil, da bo od 
šel v Ženevo, kjer se bo sestal 
s sovjetskimi predstavniki, ki so 
baje pokazali zanimanje za to 
vprašanje. Pripomnil ie, da bodo 
govorili, o prvi preizkusni izme
njavi 30 do 50 oseb, med katerimi 
bodo sorodniki različnih osebnosti.

Načrt ža izmenjavo «talcev mi
ru» je sprožil newyorški časni
kar Stephen James, ki je mnenja, 
da bi na ta način preprečili, da 
bi jedrske velesile sprožile vojno, 
in bi se s tem omogočilo boljše 
vzajemno razumevanje. James je 
včeraj izjavil, da bo Donovan od
šel v Ženevo skupno s pastorjem 
Robertom Pearsonom, ki je zet 
newyorškega guvernerja Rockefel
lerja. in dveh profesorjev univer
ze v Michiganu.

Italija zvišala 
na sto milijonov 
prispevek za Skopje

BEOGRAD, 10. — Italijanski ve
leposlanik v Beogradu Alberto Be- 
rin je obvestil danes državno taj
ništvo za zunanje zadeve, da je 
Italijanska vlada v okviru prija
teljskih stikov med obema drža
vama in z željo, da pomaga na
porom jugoslovanske vlade za hi
tro obnovo Skopja, sklenila pove
čati svoj prispevek za nabavo 
montažnih hiš od 50 milijonov na 
!O0 milijonov lir. V imenu držav
nega tajništva se je italijanskemu 
veleposlaniku zahvalil pomočnik 
Mihajlo Javorški, ki je poudaril, 
ila jugoslovanska vlada visoko ce
ni solidarnost, ki sta jo pokazala 
italijanska vlada in italijansko 
ljudstvo ob nesreči v Skopju.

Svetovno priznani sovjetski stro
kovnjak za seizmologijo prof. Ser. 
gej Medvedev, ki je bil več dni 
v Skopju, je izjavil danes novi
narjem, da je skopska kotlina iz
razito potresno področje in da so 
pred določitvijo lokacije novih na
selbin potrebna temeljita razisko
vanja tal. Profesor Medvedev bo 
konec tega meseca ponovno pri
šel v Skopje, da pove svoje mne
nje o predlogih jugoslovanskih 
znanstvenih skupin, ki pripravlja
jo podrobno geološko analizo in 
mapo

IZJAVE MARŠALA TITA O OBISKU V LATINSKI AMERIKI

Obisk bo prispeval k naporom 
miroljubnih sil za utrditev miru

Beograjski nadškof Ujčič poudarja važnost Titovega po
tovanja za stvar miru - Začetek razgovorov s Radarjem

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 10. — Predsednik republike maršal Tito odhaja 

verjetno konec tega tedna na uraden obisk v Brazilijo, Cile, 
Bolivijo in Mehiko. V zvezi s tem obiskom je maršal Tito 
dal posebno izjavo, v kateri med drugim poudarja, da so se 
Jugoslovani vedno živo zanimali za države Latinske Amerike, 
s katerimi jih vežejo predvsem
skupna stremljenja in privrže
nost idealom miru, enakoprav
nemu mednarodnemu sodelova
nju in napredku. V naporih za 
dosego teh ciljev Jugoslavija 
razvija posebno v OZN sodelo
vanje z državami Latinska A- 
merike, med katerimi se po 
plodnih rezultatih posebno odli
kuje prijateljsko sodelovanje z 
Brazilijo, Bolivijo, Čilom in Me
hiko, - —: *-

sklenila vrsto sporazumov. Tito 
je izrazil zadovoljstvo, da bo lah
ko obiskal te države in osebno 
videl dosežke njihovih narodov, 
hkrati pa obžaluje, da zaradi od
merjenega Časa ne bo mogel obi
skati tudi drugih držav Latinske 
Amerike, katerih vabila ceni kot 
izraz želje po razvoju vsestran
skih prijateljskih odnosov z Ju
goslavijo.

Obisk državam LatinsKe Ame
rike pada v čas, ko mednarodnis katerimi je Jugoslavija
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POSLANO RAZPRAVLJAJO 0 PRORAČUNU MINISTRSTVA ZA PRAVOSODJE

Segni otvorilXXVII. sejem v Bariju 
Leone obišče jutri papeža Pavla VI.

Jutri sestanek vodstva KD - Razgovor Saiizzoni-Corona - Sestanek 
Lombardi-La Malta-Santi - Povišanje pokojnin bivšim državnim 
nameščencem - Stanje zaposlenosti in brezposelnosti v Italiji

RIM, 10. — Predsednik republike Segni je danes dopoldne 
otvoril 27. mednarodni sejem v Bariju, zvečer pa Je sprejel 
podpredsednika vlade in zunanjega ministra Piccioni j a ter 
ministra za zunanjo trgovino Trabucchija.

Pojutrišnjem bo predsednik vlade Leone obiskal papeža Pa
vla VI., še isti dan pa mu bo vrnil obisk kardinal državni 
tajnik. Danes popoldne se je
predsednik vlade razgovarjal z 
ministrom za delo Delle Fave 
in s finančnim ministrom Mar- 
tinellijem.

Namestnik tajnika KD Salizzo- 
ni se je danes sestal na Monte- 
citoriu s socialističnim poslancem 
Corono in sa zadržal z njim v 
daljšem razgovoru. Na Mnnteci- 
toriu so opazili tudi razgovor 
med La Malfo, Lombardijem in 
Santi.iem.

Pojutrišnjem se sestane vod
stvo KD.

V poslanski zbornici, ki je za
čela danes svoje zasedanje, se je 
njen predsedni« Bucciarelii Duc
ei najprej spomnil nedavno umr. 
lega liberalnega poslanca Fossom- 
bronija, nato pa je sporočil, da 
sta socialdemokratska poslanca 
Bucalcssi in Vizzini predložila 
predlog o parlamentarni preiska
vi o stanju znanstvenega razisko
vanja v Italiji. Zatem je državni 
podtajnik za industrijo in trgo
vino odgovoril na nekatera vpra
šanja, pri čemer je zanimivo zla
sti to, da so dejansko ugotovili, 
da je neki funkcionar državne u- 
stanove za celulozo in papir po
neveril 150 milijonov, vendar pa 
da so to vsoto rešili, vso zadevo 
ga prijavili državnemu pravdm-

V razpravo o proračunu mini
strstva za pravosodje je prvi po
segel socialistični poslanec Ber
linguer, ki se je zadržal obširno 
n« vprašanjih sodstva in pouda
ril, da ga je treba prilagoditi in 
vskladiti z novimi potrebami, kar 
je ostalo še do danes nerešeno 
po krivdi konservativnih sil. Spri-

Še vedno divja ogromen požar 
v brazilski državi Parani
Nad 400.000 ljudi je brez dela - Nevarnost epidemije -Titova sožalna brzojavka predsedniku Goulartu

RIO DE JANEIRO, 10. — Včeraj se je stanje na področjih 
Cascavel in Guarapuava v brazilski državi Parana poslabšalo. 
Požar je znova začel divjati z veliko silovitostjo na teh pod
ročjih, kjer se na tisoče vojakov, gasilcev in prostovoljcev 
že en teden brez prestanka bori proti plamenom.

Vojaška policija javlja, da so - —
opazili začetke požara v 46 okra
jih države Parana. Nobeno veli
ko mesto ni ogroženo in ni bilo 
novih človeških žrtev, toda ško
da je ogromna. V Monte Aiegre, 
kjer je največja rezerva borovca 
v Braziliji, so plameni uničili 400 
milijonov dreves v skupni vred
nosti 200 milijonov dolarjev.

Prestolnica države Parana je še 
vedno ogrožena zaradi suše. Sta
nje je vedno težavnejše, ker ne 
kaže, da bo kmalu deževalo. V 
palači guvernerja vodi vlada vse 
operacije za pomoč Oblasti se 
bojijo, da bi izbruhnila epidemi
ja na prizadetih področjih. V raz
nih krajih države Parana so za
beležili okoli 20 primerov tifusa. 
Veliko število glav živine je po
ginilo v plamenih.

Sinoči so plameni prekoračili 
meio države Sao Paulo, kjer so 
štiri osebe zgubile življenje. Po 
poročilih oblasti je mnogo ljudi 
zgubilo življenje v plamenih, ker 
se niso pokorili ukazu o evakua
ciji in so skušali rešiti svoje i- 
metje Na podlagi prvih računov 
je 400.000 ljudi brez dela; nad 
tisoč ljudi je' zgubilo vse svoje 
imetje, medtem ko se na tisoče 
beguncev pomika proti velikim 
centrom, zaradi 'česar, grozi ne
varnost velikih gospodarskih mo
teni. Na področjih, kjer so bili 
nasadi uničeni, bodo potrebni Oe- 

1 liki napori za njihovo obnovitev.

in ogromno število telefonskih 
drogov. Zvezna vlada bo dala na 
razpolago kot prvo pomoč pol
drugo milijardo kruzeirov. To 
je sporočil predsednik Goulart ob 
zaključku svojega včerajšnjega 
potovanja po državi Parana.

Ob katastrofalnem požaru v dr
žavi Parana v Braziliji ie pred
sednik Tito poslal predsedniku 
Brazilije Goulartu brzojavko, v 
kateri izraža iskreno sožalje ob 
nesreči, ki je žadela prijateljsko 
brazilsko ljudstvo, Sožalne brzo
javke sta poslala tudi državni 
tajnik Koča Popovič zunanjemu 
ministru Castru in centralni svet 
Zveze sindikatov Jugoslavije ge
neralni komandi brazilskih sindi
katov in nacionalni konfederaci
ji industrijskih delavcev.

Nadaljuje se 
policijski teror 
v Sajgonu

SAJGON, 10. — Ameriški po»l*- 
nik v Sajgonu Cabot Lodge »• 
je danes ponovno sestal z južno- 
vietnamskim predsednikom Die- 
mom. Razgovor je trajal poldru
go Uro. O vsebini razgovora ni 
bič znanega

Vojaki in policaji so davi **- 
sedli pet iol v Sajgonu ter po

slali domov na tisoče študentov, 
od katerih so jih sto aretirali. 
Uradno zatrjujejo, da so te šole 
zaprli začasno. Nedavno so zaprli 
druge tri šole. Z današnjimi are
tacijami znaša celotno število are
tiranih študentov v Južnem Viet
namu nad dva tisoč. Sole so za
sedle enote padalcev. V številnih 
šolah so študentje raztrosili leta
ke, ki so pozivali na stavko v 
obrambo budistov in proti vladi. 
Večino aretiranih študentov so po
slali v posebna taborišča izven 
prestolnice.

Davi je v ženskem liceju «Gia 
Long» nad dva tisoč študentk de
monstriralo na dvorišču proti are
taciji dveh svojih tovarišic, ki Ju 
oblasti obtožujejo, da «ta bili «a- 
genlki komunistov» in da sta po
zivali na demonstracije. Vojaki so 
obkolili poslopje, aretirali šest 
študentk, ostale pa poslali domov.

Ze včeraj so študentje v Sajgo
nu organizirali protestne demon, 
stracije proti vladi. Vojska in po
licija sta naskočili licej v Cholo- 
nu in se spopadli s študenti.

Včeraj popoldne je prišlo tudi 
do srdite bitke med Diemovo voj
sko in pripadniki osvobodilnega 
gibanja na področju Gocong južno 
od Sajgona. Skupine pripadnikov 
osvobodilne vojske so napadle šte
vilne tako imenovane strateške va
si; sledil je spopad z Diemovo 
vojsko. Na obeh straneh so bil* 
precejšnje Izgube.

AL2IR, io. — Davi so se v Al* 
*iru sestali vodilni kadri FLN in 
*o soglasno določili Ben Belo za 
kandidata ža predšedfiika repu* 
bilke na volitvah, ki bodo v ne- 
d*U*>

čo tega se bodo socialisti vzdrža
li glasovanja o proračunu v pri
čakovanju. da bo program pri
hodnje vlade vključeval nujne 
reforme tudi na tem področju. 
Tudi misovski poslanec Manco je 
pogrešal ustrezne ukrepe za od
pravo sedanje -krize iiji.Vijanskega 
sodstva in. napovedal, da bodo «ti» 
sovei glasovali Drotl proračunu.

Na koncu razprave je komuni
stični poslanec Busetto zahteval, 
da bi čimprej razpravljali o ko
munistični resoluciji glede obvez
ne oddaje žita Federconsorzi; mi
sovski poslanec Roberti je zahte
val razpravo o interpelacijah in 
vprašanjih svoje skupine glede sta
nja v bocenski pokrajini in na
povedal, da bo predložil resoluci
jo o tem vprašanju; komunistični 
-oslanec Tognoni je zahteval ta-

o.išnjo razpravo o interpelaciji 
Pajette glede ukrepov, ki so jih 
sprejeli v Svici proti nekaterim 
italijanskim delavcem in parla
mentarcem; misovski poslanec Del
fino je zahteval razpravo o svo
ji interpelaciji glede državnega 
odbora za jedrsko energijo (CN 
EN); komunistični poslanec Guidi 
je zahteval razpravo o svoji in
terpelaciji glede stanja na višjem 
zavodu za zdravstvo, medtem ko 
je komunistični poslanec Scotoni 
zshteval razpravo o svoji inter
pelaciji, ki zadeva Južno Tirol
sko. Vsem je predsednik zbornice 
dejal, da bo o vseh teh zadevah 
zainteresiral pristojne ministre.

Poslancem so danes dostavili za
konski osnutek predsednika vlade 
o pomilostitvi disciplinskih kazni 
državnim nameščencem, vštevši 
vojaštvo, karabinjerje in policijske 
sile za vse take prekrške do 8. 
decembra lani. Osnutek bo pro
učila pristojna komisija, nato pa 
ga bosta morala odobriti poslan
ska zbornica in senat.

Parlamentarna komisija za pro
račun je dala ugodno mnenje o 
zakonskem osnutku, ki izboljšuje 
pokojnine državnih nameščencev, 
vendar pa je zavrnila vse poprav
ke, ki so zadevali 13. mesečno po
kojnino. Minister Lucifredi je spo
ročil komisiji za finance in za
klad, da je vlada že pripravila 
okrožnico za izplačevanje nove po
kojnine-že v tem mesecu, brž ko 
bo poslanska zbornica odobrila ta 
osnutek. Odobritev osnutka je na 
dnevnem redu jutrišnjega zaseda
nja poslanske zbornice.

Po podatkih osrednjega zavoda 
za statistiko je bilo na dan 20. 
julija zaposlenih v Italiji 14 mi
lijonov 555.000 delavcev in 5 mi
lijonov 84.000 delavk; istega dne 
je bilo 122.(00 brezposelnih delav
cev (v primeri z julijem 1962 se 
je brezposelnost med delavci 
zmanjšala za 21,8 odst.) ip 63.000 
brezposelnih delavk (6 odst. manj 
kot v juliju 1962),

V primeri s prejšnjim letom se 
je zaposlitev moške delovne sile 
povečala v industriji za 157.000 
delovnih enot (ali za 2,4 odst.), 
v tretjerednih dejavnostih za 129 
tisoč delovnih enot (ali za 3 odst.), 
medtem ko se je v kmetijstvu 
zmanjšala za 247.000 delovnih e- 
not (ali za 6,6 odst.). Zaposlitev 
ženske delovne sile še je pove
čala v industriji za 5.000 delovnih 
enot (ali za Q.3 odst.), v tretje
rednih dejavnostih za 60.000 delov
nih enot (ali za 2,9 odst.), med
tem ko se je v kmetijstvu zmanj
šala za 98.000 delovnih enot (ali 
za 5 odst.).

Južna Rodezija 
pred OZN

NEW YORK, 10. — V V.rnost- 
nem svetu OZN se je včeraj za
čela razpt-ava o polofaju v Južni 
Rodeziji. Predstavniki afriških in 
azijskih držav nasprotujtjo angle
škemu načrtu, da prepusti oblast 
tedanji avtonomni vladi Južne Ro.

dezije, ki ni odraz ljudske volje. 
Delegat ZAR je pozval Varnostni 
svet, naj skrbi, da Velika Brita- 
nija ne bi prepustila svoje oblasti 
Južni Rodeziji, dokler ne bo v 
tej deželi sestavljena vlada, ki bo 
predstavljala domače prebivalstvo.

Britanski predstavnih pa je iz
javil, da Velika Britanija ne bi 
mogla, «tudi če bi hotela», prepre. 
čiti Južni Rodeziji, da znova pre
vzame oblast, ki jo je bila pre
nesla na federacijo med obema 
Rodezijama in Njaso, ker je bila 
ta federacija sedaj razpuščena.

Razprava se bo nadaljevala jutri.

Suvana Fuma 
na poti v New York

PARIZ, 10. — Predsednik lao- 
ške vlade Suvana Fuma je odpo
toval danes iz Vientiana. Jutri 
zjutraj bo prispel v Pariz. V če
trtek ga bo sprejel de Gaulle, v 
nedeljo pa bo odpotoval v New 
York, kjer bo predsedoval laoški 
delegaciji v OZN.

Davi so uradno javili, da so se 
med tremi tendencami v Laosu 
sporazumeli o ohranitvi «statusa 
quo».

položaj v celoti kaže tendence po
zitivnega razvoja, ugotavlja Ti
to. Moskovski sporazum o delni 
prepovedi jedrskih poskusov je 
prinesel nove upe, da istočasno 
obveže državnike, da se ne zado- 
voljijo s tem prvim korakom, 
temveč da zastavijo največje na
pore za nadaljnje miroljubno re
ševanje ostalih vprašanj in za po
zitiven razvoj mednarodnih o(L 
nosov. Tito je izrazil upanje, da 
se bo z državnimi poglavarji Bra
zilije, Čila, Bolivije in Mehike iz
črpno razgovarjal o teh in podob
nih vprašanjih in o vprašanjih 
s področja dvostranskih odnosov 
in da bo ta izmenjava misli kori
stila ne le tem državam in Jugo
slaviji, temveč da bo njegov o- 
bisk velikega pomena za nadalj
njo poglobitev in krepitev prija
teljskih odnosov Jugoslavije z 
vsemi državami Latinske Ameri
ke. Tito na koncu svoje izjave 
pozdravlja narode Bolivije, Bra
zilije, Čila in Mehike in izraža 
upanje, da bo njegov obisk pri
speval k splošnim naporom miro
ljubnih in naprednih sil na sve
tu za utrditev miru in razvoj 
mednarodnega sodelovanja.

Beograjski nadškof dr. Josip 
Ujčič je v zvezi z obiskom pred
sednika Tita v državah Latins e 
Amerike dal naslednjo izjavo Ta
njugu: «Naš predsednik republi- 
ke marša! Tito odhaja na pot v 
ameriške države z važno nalogo: 
da dela za mir med narodi. Mir 
je za nas kristjane velika mo
ralna vrednota, kot ie to pouda
ril pokojni papež Janez XXIII. 
v svoji poslanici «Mir na zem
lji». Za krenitev in utrditev mi
ru dela tudi naš predsednik Ti
to. Zato ga bodo na nlegovem 
potovanju p-eko velikih voda 
snremljale tudi naše najboljše že
lje za srečo in uspeh njegovega 
miroljubnega poslanstva. Prepri
čani smo, da ga bodo tudi kato* 
ličani Latinske Amerike in dru
gih držav pozdravili kot iskrene
ga tvorca miru »

Na lovišču Karadjordievo nrl 
Subotici so se danes začeli raz-
povori med marialom Titom m 
.Tauošem Kadarjem ter nuimmi 
sodelavci. R R.

sindikalistov
ZSJ in CISL

BEOORAD. 10 — Delegacija
konfederacije italijanskih delav
skih sindikatov CISL, ki ie gost
Zveze sindikatov Jugoslavije, se 
je danes v centralnem svetu Zve
ze sindikatov Jugoslavije razgo- 
varjala z najvišjimi jugoslovan
skimi sindikalnimi funkcionarji. 
Med razgovori Je predsednik cen
tralnega sveta Svetozar Vukmano- 
vi* seznanil italijanske goste z 
jugoslovanskim družbenim in go
spodarskim sistem, strukturo, vlo
go in položajem Zveze sindikatov 
v reševanju vprašanj delavskega 
razreda in o stališčih Zveze sin
dikatov Jugoslavije do nekaterih 
aktualnih vprašanj s področja 
mednarodnega sindikalnega giba
nja.

V «veil i bližnjim zasedanjem 
skupščine OZN v New Yorku se 
opaža vsestranska poživitev diplo
matskih stikov ln diplomatske de
javnosti med raznimi diplomati 
ln državniki. V ta okvir spada 
včerajšnji dolg razgovor sovjet
skega zunanjega ministra Gromi
ka z ameriškim poslanikom v 
Moskvi Kohlerjem. Razgovor Je 
v zvezi z napovedanim prihodom 
Gromika v ZDA na omenjeno za
sedanje in na razgovor a predsed
nikom Kennedyjem v okvira na
daljevanja posvetovanj zunanjih 
ministrov ZDA, SZ In Velike Bri
tanije za nadaljnje ukrepe, ki naj 
prispevajo k mednarodnemu po- 
mlrjevanju. Tudi angleški zunanji 
minister lord Home je včeraj po
udaril. da vidi možnosti nadalj
njega sporazumevanja.

Avstralski zunanji minister pa 
je v zvezi s francoskim protestom 
izjavil, da francoska vlada ne u- 
pošteva spremembe mednarodne
ga položaja po sklenitvi moskov
ske pogodbe, ter da ne kaže no
benega razumevanja do stališča 
avstralske vlade, ki je zaskrblje
na zaradi morebitnih posledic na
povedanih francoskih jedrskih po
skusov na Pacifiku.

Poziv na nadaljnje sporazume
vanje med velesilami za prepreči
tev vojnih spopadov so sprejeli 
tudi na zaključni plenarni seji de
legatov Rdečega križa v Ženevi. 
Tudi ob tej priložnosti so kitaj
ski delegati glasovali proti pozivu.

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk pa je v svojem govoru na 
letnem zborovanju ameriške legi
je v Miamiju pozval ameriški 
kongres, naj ratificira moskovsko 
pogodbo, ker bi zavrnitev pogod
be ustvarila selo nevaren položaj 
na svetu. Dean Rusk je izrazil u* 
panje, da bo moč «Meniti ■ So
vjetsko zvezo ie druge sporazu
me.

Ameriški predsednik Kennedy

je dosegel novo zmago nad rasi
stičnim guvernerjem Wailareom, 
ki se trmasto upira slehernemu 
ukrepu za postopno odpravo zapo
stavljanja črncev v ZDA. Kenne
dy je odredil «federalizacijo» var
nostnih sil v Alabami trr pozval 
Wallacea, naj preneha ovirati ii- 
vajanje sodnih sklepov. Guverner 
se je moral udati, in tako se Je 
včeraj redno začel pouk v integri
ranih šotah v Alabami, čeprav so 
tu ln tam rasisti demonstrirali ln 
grozili. To je seveda skromen ko
rak naprej, ki pa je velike psiho
loške važnosti za nadaljnje ukre
pe za uveljavitev enakopravnosti 
črncev-

Mednarodni tisk zadnje čase 
mnogo piše o bližjem obisku 
maršala Tita v Braziliji, Čilu, Bo
liviji in Mehiki. Ameriški tisk po
roča, da je skoraj gotovo, da se 
bn maršal Tito sestal tudi v pred
sednikom Kennedyjem. Maršal Ti
to je v zvezi s svojim potovanjem 
podal posebno izjavo, v kateri po
udarja, da so se Jugoslovani ved
no zelo zanimali za države Latin
ske Amerike, s katerimi jih veže
jo skupna stremljenja in privrže
nost miru ter enakopravnemu 
sodelovanju. Pri tem ugotavlja, 
da prihaja ta obisk v času, ko ka
že mednarodni položaj tendence 
pozitivnega razvoja, in izraža u- 
panje, da bo obisk prispeval k 
splošnim naporom miroljubnih in 
naprednih sil za utrditev ln raz
voj mednarodnega sodelovanja.

Tudi beograjski nadškof Ujčič 
je v zvezi s tem obiskom podal 
izjavo, v kateri poudarja, da od- 
haja maršal Tito na pot z važno 
nalogo, da dela za mir med na
rodi. Ujčič dodaja, da ga bodo z» 
to spremljale najboljše želje zrn 
uspeh njegovega miroljubnega po
slanstva, ter izreka prepričanje, 
da ga bodo tudi katoličani Lati» 
ske Amerike in drugih držav po
zdravili kot iskrenega borca za 
mir.



PRIMORSKI DNEVNIK — 2 — 11. septembra 1963
Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 24, najnižja 16.9, ob 19. uri 
20.8; vlage 70 odst., zračni tlak 
1014.7 stanov., veter 7 Jem Jugoza
hodnik, nebo 3/10 poobiačeno. mor
je skoraj mirno, temperatura mor
ja 23.2. Tržaški dnevnik Danes, SREDA, U« septembra

Milan
Sonce vzide ob 5.37 in zatone ob 
18.2.7. Dolžina dneva 12.50. Luna 
vzide ob 23.36 in zatone ob 14.30
Jutri, ČETRTEK, 12. septembra

Silvin

NA VČERAJŠNJEM SESTANKU NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Stališče trgovcev na 
glede cen mesa na

debelo
_ v • v Vtrziscu

Danes se bo posebni ožji pododbor pokrajinskega odbora za cene 
sestal še s predstavniki trgovcev na drobno - Ustanovitev mesnega trga?

Po tem sestanku bo ožji odbor se
stavil poročilo za pokrajinski odbor 
za cene, ki bo proučil zbrano gra
divo in bo moral kaj ukreniti, da 
se zavre stalno višanje cene gove
jega mesa.

Za sedaj je sicer težko reči, kaj 
bo pokrajinski odbor za cene ukre
nil. Nekateri menijo, da se pokra
jinski odbor za cene nagiba k re
šitvi, ki naj bi zagotovila trgovcem 
na drobno meso po nižji ceni. Go
vori se, da bodo ustanovili mesni 
trg, kjer naj bi mesarji kupovali 
meso. Meso za mesni trg naj bi vo
zili iz Furlanije, beneške dežele in 
Emilije. V Trst naj bi prihajalo 
razčetverjeno. Se posebno pa naj 
bi vozili v naše mesto zadnji del 
zaklane živine, kot to sicer že de
lajo trgovci na debelo. Sicer pa je 
še prezgodaj govoriti o dokončnih 
sklepih, ki jih bo glede cene mesa 
sprejel pokrajinski odbor za cene. 
Za sedaj obstaja eno samo dejstvo: 
da je cena govejega mesa na trgu 
na drobno previsoka, da je prodaja 
klane živine in razčetverjenega me
sa v rokah male skupine ljudi, ki 
v Trstu dejansko nimajo konkuren
ce. Poleg tega pa obstaja še vpra
šanje mesnic, o čemer bomo obšir
neje pisali, ko bomo zvedeli za sta
lišče mesarjev, ki se bodo danes se
stali z ožjim odborom na trgovin
ski zbornici.

Na seji pokrajinskega odbora za 
cene, ki je bila pretekli teden in 
na kateri so začeli obravnavati 
vprašanje cene mesa, so sestavili 
ožji pododbor, ki ima nalogo zbrati 
vse podatke v zvezi s trgovino z 
mesom na debelo in na drobno in 
nato poročati odboru za cene, ki 
se bo baje sestal proti koncu tega 
tedna. Vzporedno z informacijami, 
ki jih na sestankih s prizadetimi 
osebami in ustanovami zbira ožji 
odbor, se predstavniki prefekture 
razgovarjajo tudi z raznimi pred
stavniki ustanov, ki bi lahko pripo
mogle k razščiščevanju tega vpra
šanja in omogočile nadzornim ob
lastem sprejeti ustrezne ukrepe pro
ti nenehnemu višanju cene mesa.

Včeraj je ožji odbor imel sesta
nek na trgovinski zbornici s pred
stavniki trgovcev na debelo z me
som. Na sestanku so razpravljali o 
cenah na debelo, kakor tudi o ce
nah, ki jih trgovci z mesom na 
drobno plačajo za zaklano živino.
Predstavniki trgovcev na debelo so 
pojasnili, da uvažajo predvsem ži
vino iz Jugoslavije in Madžarske. Po
tem ko so povedali cene, po katerih 
plačujejo živino na zunanjem trgu, 
ceno prevoza do meje, carino in 
vse druge stroške, ki so povezani 
z uvozom živine, ter ceno za klanje 
živine v občinski klavnici, so deja
li, da prodajajo mesarjem za zakla
no in razčetverjeno živino tako 
prednji kot zadnji del po ceni, ki 
gre od 760 do 840 lir kg. Povpreč
na cena mesa, ki jo plača mesar 
v klavnici, znaša torej okrog 800 
lir kg.

Predstavniki trgovcev na debelo 
so tudi poudarili, da mesarji po
vprašujejo predvsem po mesu zad
njega dela živine, ker gre na trža
škem trgu meso prednjega dela ze
lo slabo v prodajo. Zato že precej 
časa uvažajo iz Jugoslavije velike 
količine mesa zadnjega dela goveje 
živine. Vse to seveda povzroča, po 
mnenju trgovcev na debelo, visoko 
ceno boljše vrste govejega mesa.
Zlasti mesarji se pritožujejo, da tr
žaški potrošniki kupujejo soraz
merno zelo malo mesa iz prednje
ga dela. Zaradi tega pravijo mesar
ji da so prisiljeni prodajati meso 
za juho in druge slabše vrste po: 
zelo nizkih cenah. To pa naj bi po 
njihovem mnenju povzročilo visoko 
ceno boljše vrste mesa, da s tem 
lahko krijejo zgubo, ki jo imajo pri 
mesu iz prednjega dela.

Seveda so to stališča in ugovori 
trgovcev. Sicer pa se bo ožji pod
odbor danes sestal še s predstavni
ki mesarjev, ki bodo povedali svoje j Včeraj je bila seja tržaškega 
stališče glede cene mesa na drobno, l občinskega odbora. Odbornik dr.
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TRŽAŠKE DELEGACIJE NA TREH MEDNARODNIH VELESEJMIH

Jutri stavka in skupščina 
gradbenih delavcev

Jutri se prične 48-uma enotna 
stavka gradbenih delavcev po vsej 
državi, ki se zaključi v soboto ob 
6. uri. Jutri ob 10. uri se bolo de
lavci sestali na enotni skupščini v 
prostorih Delavske zbornice v Ur. 
Duca d’Aosta št. 12, kjer jim bodo 
sindikalisti pojasnili potek spora.

Danes se bodo na sedežu Zveze 
malih in srednjih industrijcev na
daljevala pogajanja za rešitev spo
ra, ki je nastal med delodajalci in 
delavci, ki so zaposelni pri čiščenju 
in pleskanju ladij.

Seja tržaškega 
občinskega odbora

Avstrijski tranzit skozi Trst 
glavni predmet dunajskih razgovorov

Isti problem bo tudi predmet razgovorov v Brnu, v Zagrebu pa 
bo zasedanje o italijansko-jugoslovanski trgovinski izmenjavi

Danes se vrne z Dunaja del trža
ške gospodarske delegacije, ki je 
prisostvovala svečani otvoritvi du
najskega mednarodnega velesejma. 
Predsednik trgovinske zbornice dr. 
Caidassi, načelnik oddelka za zuna
njo trgovino dr. Maurel in član iz
vršnega odbora zbornice dr. Vatta 
pa bodo odpotovali v Brno, kjer 
bodo prisostvovali otvoritvi tam
kajšnjega velesejma, ki je najpo
membnejša gospodarska manife
stacija CSSR.

Na Dunaju so imeli tržaški pred
stavniki vrsto razgovorov z gospo
darskimi in vladnimi krogi, sklican 
pa je bil tudi sestanek posebnega 
stalnega odbora, ki proučuje različ
na vprašanja v zvezi z avstrijskim 
tranzitnim prometom skozi Trst. O 
teh razgovorih ni še bilo izdano no
beno poročilo, vendar je znano, da 
so bili dokaj težavni, saj avstrijski 
gospodarski krogi zahtevajo bistve
no znižanje tržaških pristaniških 
tarif in že dali časa ostro protesti
rajo proti povišanju tarif tržaških 
Javnih skladišč. Zaradi tega je tu
di v zadnjih mesecih prišlo do ob
čutnega znižanja avstrijskega tran
zitnega prometa skozi Trst in se bo 
promet tudi v prihodnjih mesecih 
zniževal, v kolikor s strani Trsta ne 
bo prišlo do novih odločnih ukre
pov.

Podoben Je tudi položaj glede če
škoslovaškega tranzitnega prometa, 
o čemer se bo v Brnu razgovarjal 
predsednik zbornice s tamkajšnjimi 
gospodarskimi predstavniki. Več 
let je obstajal med tržaškimi Jav
nimi skladišči in češkoslovaškim iz
voznim podjetjem Cehofrachtom 
sporazum, ki je predvideval določe
ne olajšave za češkoslovaški tranzit 
in obvezo s strani CSSR, da bo po
slala določene količine blaga skozi 
Trst. Letos so se pogajanja za ob
novitev te pogodbe razbila, ker so 
predstavniki čehofrachta zahtevali 
znižanje pristaniških tarif, Javna 
skladišča pa so bila prisiljena 
vztrajati na zvišanju in so nove viš
je tarife kasneje tudi uvedla. Zato 
se Je tudi s CSSR bistveno znižal 
tranzitni promet in so perspektive 
slabe.

Končno bodo tržaški gospodar
ski predstavniki prisotni ha zase
danju, ki ga bosta organizirali 
italijansko - jugoslovanska in ju
goslovansko - italijanska trgovin
ska zbornica v nedeljo 15. sep
tembra v okviru zagrebškega med. 
narodnega velesejma. Ni še znana 
sestava te delegacije, vendar pa 
je predsednik trgovinske zbornice 
dr Caidassi izrazil željo, da se 
zasedanja udeleži, prav gotovo pa 
bo prisoten dr. Vatta v svojstvu 
predsednika tržaške delegacije ita
lijansko - jugoslovanske trgovin
ske zbornice.

Zasedanje bo zelo važno, saj bo
do na njem pregledali razvoj do
sedanje italijansko - jugoslovanske 
trgovinske izmenjave, ki se je bi
stveno izpremenila, tako da ne 
obstaja več tradicionalni jugoslo
vanski deficit in je jugoslovanska 
trgovinska bilanca z Italijo aktiv
na, V tem okviru pa so ustvarje

ne realne možnosti za povečanje 
italijanskega izvoza v Jugoslavijo, 
kot tudi še vedno obstajajo jugo
slovanske težnje, da se poveča 
predvsem izvoz finalnih izdelkov.

V tem okviru bo tudi zelo važ
na razprava o carinskih postavkah, 
saj je znano, da prihaja do dolo
čenih težav zaradi določil Skup
nega evropskega tržišča. Končno 
bo nedvomno tudi govora o lokal
ni trgovinski izmenjavi, ki se le
tos zelo ugodno razvija in ki je 
dosegla visoko raven tako v okvi
ru lokalnih trgovinskih sporazu
mov kot v okviru posebnih sejem
skih sporazumov.

Sestanek deželnega 
tajništva KP1

Na zadnjem sestanku deželnega 
tajništva KPI, katerega so se ude
ležili tudi tajniki federacij iz Trsta, 
Vidma, Gorice in Pordenona, so 
razpravljali o nujnosti sprejema za
kona o sklicanju deželnih volitev. 
V zvezi s skorajšnjim začetkom de
lovanja parlamenta, je deželno taj
ništvo poudarilo, da je treba sto
riti vse korake, da bo poslanska 
zbornica čim prej odobrila zakon o 
deželnih volitvah, ki ga je pristoj
na komisija že sprejela, ter da se 
takoj nato ta zakon pošlje v odo
britev senatu, da se prepreči na
daljnje zavlačevanje izvolitve de
želnega sveta in omogoči, da bo de
želni svet izvoljen že letos.

Deželno tajništvo KPI tudi po
udarja, da bo z izvolitvijo deželne
ga sveta končno začela delovati av
tonomna deželna uprava, ki je po
goj za rešitev mnogih resnih gospo
darskih in socialnih vprašanj v Fur- 
laniji-Julijski krajini.

Na seji tajništva so tudi izrazili 
solidarnost komunistov vse dežele 
prizadetemu prebivalstvu zaradi 
neurja v miljski in dolinski občini 
ter v nekaterih predelih tržaške ob- 
čine. . . ,

V Miljah pa se je sestala krajev
na sekcija KPI skupno s predstav
niki raznih partijskih organizacij. 
Sestanka, na katerem so razprav
ljali o Skočil, ki jo je povzročilo 
neurje v miljski občini, se je ude
ležil tudi senator Vidali. Miljski ko
munisti so izrazili pohvalo občin
ski upravi, ki Jo vodi župan tov. 
Pacco, za njeno takojšnjo pomoč 
prizadetemu prebivalstvu ter izrazi
li svojo solidarnost vsem prizade
tim občanom.

Miljska sekcija KPI poziva svoje 
člane, naj si prizedevajo, da se u- 
stvari enotna akcija vsega prebi
valstva, strank, organizacij in usta
nov, da se dosežejo od krajevnih in 

I ustrezni uk 
. :m času omogt 

jo normalizacijo položaja v miljski

osrednjih oblast: ___ __
ki naj v najkrajšem času omogoči-

občinl.
Jutri ob 20. uri bo v dvorani 

«Verdi» v Miljah skupščina vseh 
članov KPI, na kateri bodo občin
ski upravitelji poročali o položaju 
in o škodi, ki Jo Je povzročilo 
neurje.

Addovasio je podal obširno poro
čilo o mehanizaciji , anagrafskega 
urada, v katerem je. tudi povedal, 
da bodo nove naprave začele de
lovati okrog polovice oktobra.

Po njegovem poročilu je župan 
dr. Franzil obvestil odbornike, da 
je pismeno zahteval od nadzor
nih oblasti, naj čimprej potrdijo 
sklep občinske uprave od 11. de
cembra 1962 o novi kolektivni 
delovni pogodbi uslužbencev ob
činske pogrebne ustanove. Nato 
je sporočil, da se bo 5. in 6. de
cembra zbralo v Trstu okrog 500 
vojnih invalidov iz Bočna in iz 
raznih dolin Gornjega Poadižja. 
Zatem je odbor vzel na znanje, 
da je vladni komisar dr. Mazza, 
na predlog kvestorja, izrekel po
hvalo občinskima redarjema Gior
danu De Teli in Vlttorianu Briz- 
ziju, ki sta na openskem cestnem 
križišču zapažila avtomobil, v ka
terem se je vozil eden od mladih 
roparjev, ki jih je potem polici
ja aretirala.

Na pokrajinskih cestah 
20 milijonov lir škode 
zaradi nedavnega neurja

Na sinočnji ; seji pokrajinskega 
odbora je predsednik dr, Dèlise 
poročal o škodi,' ki jo je neurje 
povzročilo zlasti v miljski in do
linski občini. Pokrajinski pred
sednik je pohvalil funkcionarje 
in uslužbence pokrajinskega teh
ničnega urada, ki so takoj po 
neurju posredovali na najbolj po
škodovanih krajih in v najkraj
šem času omogočili promet na 
prizadetih cestah. Povedal je .tu
di, da je neurje napravilo na po
krajinskih cestah za 20.000.000 lir 
škode.

Do sobote prijavite 
škodo zaradi neurja!

Kakor smo že včeraj poročali, 
sprejemajo do sobote prijave za 
škodo, ki jo je povzročilo zadnje 
neurje kmetom, na županstvih v 
Miljah in Dolini, na kmetijskem 
nadzorništvu v Trstu in na se
dežu Kmečke zveze in Zveze ma
lih posestnikov. Rok za te prija
ve zapade v soboto, zaradi tega 
opozarjamo vse kmete in vrtnar
je, ki so utrpeli škodo, da ne za
mudijo roka in da se takoj obr
nejo na svoje županstvo, na kme
tijsko nadzorništvo ali pa na taj
ništvi KZ in ZMP v Ul. Geppa 9, 
ki jim bosta nudili vso pomoč.

SLOVENSKI OTROK V SLOVENSKO SOLO

Pred začetkom vpisovanja 
v 1. razred osnovne šole
Vpisovanje se l>o verjetno začelo v ponedeljek, 16. t. m. 
vendar pa zadevna okrožnica se ni bila objavljena
Čeprav ni bila Se objavljena za

devna okrožnica, jr povsem ver
jetno, da se bo vpisovanje v prvi 
razred osnovne Sole začelo v po
nedeljek 16. t.m. Do tega datuma 
manjka le še nekaj dni in se nam 
zdi čudno, da pristojna šolska ob
last (šolsko skrbništvo) ni še ob
javilo zadevnega razglasa. Včeraj 
smo vprašali za informacije na 
inšpektoratu za slovenske šole in 
so nam. odgovorili, da niso dobili 
od šolskega skrbništva še nobenih 
navodil; na nekem italijanskem 
šolskem ravnateljstvu v mestu pa 
so nam odgovorili, da se vpisova
nje otrok v osnovne šole začne 
prihodnji ponedeljek. Iz tega lah
ko sklepamo, da bodo pristojne 
šolske oblasti te dni objavile raz
glas za vpisovanje otrok v osnov
no šolo.

Kakor vsako leto, moramo tudi 
ob tej priliki opozoriti slovenske 
starše na njihovo dolžnost, da vpi
šejo svoje otroke v slovensko šolo. 
To je njihova moralna in narod
na dolžnost. Izgovora in opravi
čila ni in ne more bitil Slovenski 
otrok mora v slovensko šolo. To 
je povsem naravno in logično, ka-
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TEDEN DNI PO POVODNJI V ZAVLJAH

V večini poškodovanih podjetij 
še ni bila obnovljena proizvodnja

Ceste in železniško progo pa so v glavnem usposobili za promet
V žaveljskem industrijskem pri

stanišču se nadaljujejo dela za 
ublažitev posledic povodnji, med
tem ko v raznih podjetjih še o- 
cenjujejo škodo, ki so jo utrpela.

V nekaterih tovarnah še vedno 
odstranjujejo blato in naplavine 
ali celo črpajo vodo, ki je še v 
prostorih. Od 70 podjetij v pri
stanišču jih je bilo najhuje pri
zadetih sedem. V. tovarni konfek
cije Radici vlada popolno mrtvi
lo, ker je skupina 15 delavcev 
očistila prostore in odstranila raz
no navlako. 80 delavk, ki so ne
hale delati, bo dobivalo skromno 
mezdo iz dopolnilne blagajne: 
smatrali jih bodo namreč za su
spendirane. 80 vajenk pa je de
jansko odpuščenih in ne bodo 
prejemale sploh nobene mezde. 
Gospodarji čakajo, da se razčisti 
njihbV finančni položaj, p/eden 
pripravijo načrt za bodočo proiz
vodnjo in usposobijo tovarne za
njo.

Nobenega delavca niso odpusti
li v tovarni «Pettinatura Export», 
kjer je poleg redne domače de
lovne sile zaposlenih tudi kakih 
100 delavcev iz drugih tovarn 
skupine «Snia». Tovarno čistijo 
in so začeli popravljati naprave 
in stroje. S proizvodnjo bodo po
novno pričeli čez kakih 10 dni.

V tobačni tovarni so utrpela 
škodo podjetja, ki dokončujejo o- 
premo v tovarni in montirajo 
stroje. Zaradi povodnji se utegne 
zavleči dovršitev teh del. Po dru
gi strani pa so sprejeli ukrepe, 
da bi tei zamudi odpomogli. Vse
kakor so vsi delavci teh podjetij 
na delu.

V cementarni Italcementi je še 
vedno ustavljena proizvodnja. De
la samo oddelek, kjer polnijo vre
če s cementom. Občutno škodo 
so utrpeli električni stroji, od ka
terih jih je še vedno nekaj po
kritih z blatom. Iz vseh oddel
kov niso odstranili niti vode.

Kljub temu pa nakladajo s ce
mentom neko grško ladjo, ki je 
že več kot teden dni v žavelj
skem plovnem kanalu. Vse kaže, 
da se bo morala ladja še dlje časa 
muditi tam, ker gre nakladanje 
le bolj počasi. V tem času so tu
di natovorili nekaj kamionov za 
tržaške kupce cementa. Ta cement 
jemljejo iz silosa, kjer je še ne
kaj zalog. Pri čiščenju tovarne in 
popravljanju naprav je zaposlena 
domača delovna sila, zraven nje 
pa pomagajo popravljati tudi raz
ni specializirani delavci in tehniki 
iz drugih cementarn Italcementi 
iz severne Italije.

Proizvodnja je ustaljena tudi v 
valjarni Atlas. 53 delavcev je se
daj zaposlenih pri čiščenju in 
pregledovanju naprav. Podoben je 
položaj v tovarni likerjev Buton. 
Vseh 35 delavcev odstranjuje bla
to, pomagajo pa jim še drugi trije 
delavci. V tovarni upajo, da bodo 
do konca tedna zopet pričeli z 
delom.

V žaveljskem industrijskem pristanišču čistijo strugo Glinščice

Predsednik industrijskega prista
nišča dr. Forti si je včeraj zopet 
ogledal področje. Ugotovil je, da 
so tila vsa dela, ki jih je morala 
opraviti pristaniška ustanova, že 
dokončana, in sicer v krajšem ro
ku, kot se je pričakovalo. V glav
nem so popravili vse notranje ce
ste, po katerih se redno razvija 
promet. Kar se tiče železniških 
zvez, so bile zaradi povodnji na 
dveh krajih pretrgane. Tako je 
bila prekinjena povezava z rafi
nerijo Aquila in povezava s to
bačno tovarno. Na prvem odseku 
se že redno razvija promet, na 
drugem so že končali dela in ča
kajo samo še na privolitev želez
niških strokovnjakov. Tehnični 
urad pristaniške ustanove je v 
stalnem stiku z upravo cest (AN 
AS), z državnim tehničnim ura
dom in s skrbništvom pomorskih 
del. Kjer je Glinščica pretrgala 
jez, se ANAS in tehnični urad 
trudita, da bi odprli tudi drugo
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KADAR RAZIGRANOST PRISEŽE MEJE DOVOLJENEGA

Po avtomobilu je skakal 
vendar samo za šalo...

Za take prekrške proti tuji lastnini 
predvideva zakon do eno leto zapora

Precej drago bo moral 22-letni 
Ferdinando Delpin iz Ul. Scarlatti 
2 plačati svojo razigranost, ko je 
21. avgusta ponoči skočil na po
krov motorja nekega avtomobila 
in takoj nato na streho. S tem 
je precej hudo poškodoval karo
serijo ter so ga zato prijavili so
dišču.

Omenjene noči je bil Delpin v 
družbi z nekaterimi prijatelji. Ko 
so šli po Ul. Ghega, je opazil 
avto Mf 690982 in ker se je hotel 
zabavati, je ngglo skočil na po
krov in nato na streho. Neki me- 
ščani so opazili njegovo početje 
ter so o tem obvestili policijsko 
patruljo na Trgu della Libertà. 
Policisti so takoj prišli v Ul. Ghe
ga ter začeli zasliševati mlade
niče. Med drugim so tudi hoteli 
zvedeti, kdo je bil na strehi av
tomobila. Delpin je brez okleva
nja povedal, da je bil on ter da 
je to napravil za šalo, Zadevo je

preiskal leteči oddelek kvesture, 
ki je Delpina prijavil sodišču Za
kon predvideva za podobne pre
krške do enega leta zapora.

Na delu v luki 
ga je zadela kap

Zaradi srčne kapi je včeraj zju
traj okoli 8. ure umri v skladišču 
štev. 51 v novi prosti luki 57- 
letni težak Ferruccio Zonta iz 
Ul. Mansanta 1.

Ko je delavec,- kot navadno, 
opravljal svoje delo, mu je nena
doma postalo slabo ter je pade) 
na tla. Takoj so poklicali rešilni 
avto RK, toda službujočemu zdrav
niku dr. Veroneseju ni preostalo 
drugega kot ugotoviti, da je ne
srečnež že izdihnil. Ob 10.40 so 
prepeljali truplo v mrtvašnico 
splošne bolnišnice, kjer je na raz
polago družini.

vozišče na cesti ter obnovili in 
okrepili sam jez.

Grškemu turistu 
so izpraznili avto

Grški turist Aristides Screkis 
je predvčerajšnjim zvečer parki
ral svoj avto v Ul. San Nicolò 
blizu hotela, kjer je nameraval 
prenočiti. Včeraj zjutraj" pa je" bil 
zolo, presenečen, ko je opazil, da 
so neznane avtomobilske miši s 
silo odprle vrata na avtomobilu 
ter J>e polastile slamnate torbe, v 
katero je shranil 350 zapadnonem- 
ških mark, vžigalnik Honson, dva 
filma za fotoaparat in nekaj zem
ljevidov. Poleg tega so mu od
nesle tudi platnen kovček s števil
nimi konservami.

Iste noči so tatovi ukradli tudi 
dva avtomobila, ki sta bila par
kirana na ulici. Blizu poslopja 
štev. 106/2 na Furlanski cesti so 
se polastili fiata 800 TS 36698, ki 
je last Livia Smeraldija. Priza
deti je prijavil tatvino policij
skemu komisariatu v Barkovljah.

49-letnl Bruno Redivo iz Ul. Do- 
nadoni 29 pa je prijavil polici
stom v Ul. Rigutti, da so mu ne
znanci odpeljali avto Fiat 100 TS 
23149. ki ga je parkiral blizu 
doma.

Z avtom je podrl 
priletnega pešca

Nicolò De Ponte, 83-letni upoko
jenec iz zavetišča «Casa serena» 
v Ul. Marchesettl 8/1, je včeraj 
zjutraj okrog 8. ure prečkal cesto 
na Nabrežju Nazario Sauro v bli
žini poslopja štev. 24. Nenadoma 
je privozil mimo avto TS 53685 
ki ga je upravljal 43-letni Bruno 
Papucio s Kontovelskega klanca 
3. Ko ie šofer, ki je bil namenjen 
proti Ul. Campo Marzio, opazil 
priletnega pešca, je obrnil krmilo, 
da bi ga ne zadel naravnost. Ta 
manever se mu je le deloma po
srečil, ker je zadel De Ponteja z 
desno stranjo avtomobila. Friietni 
možakar je padel na tla ter se 
pobil po raznih delih tglesa V 
bolnišnici, kamor sO ga prepeljali 
z zasebnim avtom, so mu zdrav
niki ugotovili zlom desne rame 
in podplutbo na zatilniku. Na or
topedskem oddelku se bo moral 
zdraviti en mesec in pol.

kor je naravno in logično, da 
riba spada v vodo in ptica v zrak. 
To moramo ponavljati ob začetku 
vsakega šolskega leta, ker se žal 
še vedno ponavljajo primeri, da 
nekateri nezavedni slovenski star
ši vpišejo svoje otroke v italijan
sko šolo iz popolnoma neutemelje
nih in sebičnih vzrokov, ki imajo 
škodljive, posledice za prizadete 
otroke in za našo narodno skup
nost.

Niso redki primeri, ko slišimo 
pritožbe odraslih ljudi, ki so po
polnoma slovenskega porekla, a 
ne znajo slovenščine. Zal jim 
je za to in očitajo svojim star
šem, da so tega krivi.

Ponavljamo in bomo še ponav
ljali ter poudarjali, da bo sloven
ski otrok največ pridobil pri vzgo. 
ji in znanju v slovenski šoli, v 
svojem naravnem okolju, da se. 
bo le v slovenski šoli izklesal nje
gov značaj in da bo obvladal svoj 
jezik in italijanščino, kar mu bo 
v življenju zelo koristilo. Sloven
ski otrok v italijanski šoli pa bo 
kot riba v zraku ali ptica v vodi; 
v njem se bo pojavljal dvojnik, 
ne bo se mogel vživeti v drugo, 
tuje okolje, ne bo mogel vsrkali 
tujega jezika in ne bo znal svo
jega.

Z zadovoljstvom lahko ugotav
ljamo, da je. v zadnjih letih ved
no manj takih primerov, vendar 
pa jih je še nekaj in so še bolj 
očitni, ker gre za ljudi, ki se trka
jo na prsi, da so zavedni Sloven
ci, ali pa so celo nameščeni v slo
venski šoli.

Slovenski starši naj se zaveda
jo, da je slovenska šola po zako
nu enakopravna z italijansko. li
čenje v slovenski šoli nudi celo 
nekatere prednosti. Niso namreč 
redki primeri, ko delodajalci, zla
sti trgovci in obrtniki, iščejo prav 
slovenske vajence, ker le-ti obvla
dajo dva jezika; slovenski dijak, 
ki hoče nadaljevati študije, pa se 
lahko vpiše tako na italijansko 
kakor na slovensko fakulteto. Mir
ne vesti lahko trdimo, da ni bilo 
še nikomur žal, da je obiskoval 
slovensko šolo; ne moremo pa tr
diti obratno, Vsa opravičila, ki 
smrdijo po oportunizmu, nikakor 
ne držijo. Prav tako ni uteme
ljen^ in opravičljiv noben strah. 
Nihče ne sme ustrahovati in siliti 
slovenske starše, da vpišejo svoje 
otroke v italijansko šolo. Ce bi 
se pripetili taki primeri, jih je 
treba prijaviti, ker je golo izsi
ljevanje. Slovenski starši naj to
rej vpišejo brez kakršnih ko li po
mislekov svoje otroke v slovensko 
šolo. Tako bodo opravili svojo 
dolžnost do otrok in naroda, ka
teremu prippda.

Tatovi v stanovanju
Neznani tatovi so s ponarejenim 

ključem odprli vrata v stanovanju 
44-letnega Danila Ludovinija iz 
Ul. Del Bosco 1 ter se polastili 
treh zapestnih ur v skupni vred
nosti okoli 90.000 lir. Ludovini je 
predvčerajšnjim okoli 13. ure šel 
z doma, kamor pa se je vrnil eno 
uro pozneje. V tem kratkem času 
so tatovj odprli vrata ter šli na
ravnost v kuhinjo, kjer so vzeli 
iz neke omare omenjene tri ure. 
Takoj nato so izginili brez sledu. 

* * *
Maria Morin vd. Zacher iz Ul. 

Vergerlo 22, stara 80 let, se je 
včeraj okoli 11 ure peljala z avto
busom štev. 18 proti središču me
sta. Na Senenem trgu pa je šofer 
moral nenadoma zavreti vozilo, 
da ne bi trčil v neki drug avto. 
Ze priletna ženska je zato padla 
na tla, si zlomila desno zapestje 
ter se pobila po zatilniku.

Sestanek voditeljev KD
Včeraj je na sestanku voditeljev 

KD poročal tajnik iz Gorice Co- 
ciani o zadnjem zasedanju vse
državnega sveta stranke in o sta
lišču do levega centra. Nato je 
spregovoril tržaški tajnik KD Bot- 
teri, ki je poročal v zvezi z na
vodili pokrajinskega odbora stran
ke za proučitev položaja v lokal
nih ustanovah. Dejal je, da se 
morata po zakonu občinski in po
krajinski svet sestati v prvih de
setih dneh prihodnjega meseca in 
da bo o rezultatih razgovorov po
ročal pokrajinskemu odboru ob 
koncu ali v prvih dneh prihod
njega meseca.

Opozorilo zveze 
bivših deportirancev

Zveza bivših deportirancev v. 
nacističnih taboriščih opozarja 
vse bivše deportirance, ki niso še 
izpolnili in predložili zadevnega 
vzorca mednarodnega Rdečega 
križa za dokumentacijo o inter
naciji, naj se čimprej zglasijo na 
sedežu omenjene zveze v Ulici 
Zonta 4-1. nad. Urad zveze je od
prt vsak dan od 10. do 12. ure.

Izredna skupščina 
pravoslavne občine

Na izredni skupščini je del čla
nov srbske pravoslavne občine v 
Trstu sklenil, da ne bo več podre
jen patriarhu v Beogradu, temveč 
da se podredi patriarhu, ki uprav
lja pravoslavne cerkve v ZDA in v 
Kanadi.

Zastrupitev s plinom
Včeraj ob 12. uri so prepeljali v 

bolnišnico na 1. zdravniški oddelek 
73-letno Francesco Resinovich por. 
Trebbi iz Ul. Rietti 2, ker se je za
strupila z gorilnim plinom. Ženska 
je bila nezavestna in zdravniki so 
si pridržali prognozo.

Resinovichevo je spremljal njen 
41-letni sin Lodovico, ki je povedal, 
da je nekoliko prej prišel domov 
ter našel mater nezavestno v kuhi
nji. Sin je izključil možnost, da bi 
njegova mati hotela napraviti sa
momor. Po njegovem mnenju je 
priletni ženski postalo slabo, ker 
boleha na srcu. Zelo verjetno je o- 
mahnila na plinski gorilnik, s tele
som ugasila plamen in potem pad
la na tla.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

Huda prometna nezgoda 
v Miramarskem drevoredu

Ko je včeraj nekaj pred 15. uro 
trgovec Ernesto Cucinfello iz Ulice 
Orazio 7 prečkal Miramarski dre
vored blizu poslopja 91, ga je podrl 
na tla avstrijski avto A 445-440, ki 
ga je šofiral v smeri proti središču 
mesta 20-letni Helmut Sagerberger.

Cuciniella so takoj prepeljali v 
bolnišnico z rešiinin. avtom RK, 
kjer so ga sprejeli na 1. kirurški 
oddelek. Zdravniki so ugotovili, da 
se je pobil po levi rami, levem ko
lenu in levem stegnu, po rokah ter 
desnem sencu. Poleg tega se je po
bil tudi po levem delu čelu ter je 
krvavel iz levega ušesa. Prognoza 
je pridržana.

Ko je sinoči okrog 21. tire lfHet- 
na Elda Prodan iz Ul. Gozzi 3 šla 
čez cesto, jo.je v Ul. Udine povo
zil z vespo 21-letni Jurij Kidrič iz 
Ul. Nordio 6. Dijakinja se je pobi
la in ranila po glavi ter desni no- 

(gi. Z zasebnim avtom so jo pre
peljali v splošno bolnišnico, kjer 
so jo sprejeli na 1. kirurški odde
lek. Okrevala bo v 10 dneh.

Ko se je sinoči 37-letni Hermin 
Kermac iz Ul. Pagano 29 peljal z 
vespo s Slavnika, se je zaradi sla
be ceste prevrnil in nerodno padel. 
Pobil se je po čelu in obrazu, za
radi česar ga je neki šofer prepe
ljal v tržaško bolnišnico, kjer so 
ga sprejeli na 1. kirurški oddelek. 
Zdraviti se bo moral tri tedne.

• • * » •

VČERAJŠNJE CENE NA TRGU 
NA DEBELO

(V prvem stolpcu so najnižje cene, 
v 2. naj višje, v 3. prevladujoče) 
pomaranče 
limone . .. .
fige ..............
jabolka .... 
hruške
breskve ...........................47
slive
grozdje ......................... 71
domača pesa 
ohrovt . . .
kumarice ......................  53
čebula . . ............
stročji fižol.................
fižol za luščenje ....
solata .......................
melancane . . 
krompir t , .
zelena paprika ..... 71
paradižnik ........
zeleni radič I. 
zeleni radič II. . ; . .
domače bučke............
uvožene bučke ............

Večina blaga se prodaja po 
VNvlad, ceni (3. stolpec)

259 411 389
176 294 282
59 94 83
41 141 71
47 141 71
47 141 71
47 94 59
71 165 83
80 180 120
47 83 71
53 94 83
40 71 47
83 141 106

153 235 176
125 250 200
83 165 141
23 47 33
71 106 94
40 141 59

350 700 500
80 300 250

100 180 150
59 176 118

Z avtom sta zavozila 
v parkiran avto

Na 1. kiruški oddelek so sinoči 
sprejeli 43-letnega Maria Battinija 
iz Ul. Politi 5, ki se bo moral zdra
viti 10 dni. Obenem pa so na oto- 
rinolarinški oddelek sprejeli 32-let- 
nega Bruna Cordi ja z Grete 21, ki 
se bo moral zdraviti 3 tedne. Pelja
la sta se z avtom iz Križa proti 
Proseku, pa sta trčila v avto, ki je 
parkiral na cesti. Pri tem se je Bot
tini ranil po čelu ter se močno u- 
daril v gflavo, Corsi pa si je nalo
mil nosno kost in se pobil po čelu.

GLASBENA MATICA 
V TRSTU

Vpisovanje gojencev v Solo 
Glasbene Matice se nadaljuje 
dnevno od 9. do 12. ure v Ul. 
R. Manna 29, tel. 29779.

Včeraj-danes
10. septembra 1963 se je v Trstu 

rodilo 14 otrok, umrlo pa je 9 oseb.
UMRLI SO: 71-letna Emilia Ma- 

gris vd. Kllich, 86-letni Luigi Stam
perie, 62-letni Giuseppe Fontano:, 
66-letna Anna Cia c ahi por. Biekar, 
61-ietna Giacomtna Blaslch por. Ger
mogli, 73-letni Paolo Macor, 50-letnl 
Sesino Senilgagllest, 78-letna Maria 
Fonda vd. Contento, 70-letnl Pietro 
Costanzo.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
od 1. do IS. septembra

All’Alabarda. Istrska ulica 7; de 
Leitenturg, Trg sv. Ivana 5; Ai 
Due Mori, Trg Uniti 4; Prendlni, 
Ul. Tiziano Veceillo 24.

Prosvetno arustvo «Slavko Škam
perle» priredi dne 22, t.m, enodnevni 
izlet v Postojno, Rakovo dolino in 
Predjamski grad. Vpisovanje na sede
žu Stadiona «I. maj» vsak večer, ra
zen sobote, od 20. do 22. ure ter ob 
nedeljah od 10. do 12. ure. Vpisova
nje se zaključi dne 16. t.m.

Šolske vesti
Na državnem znanstvenem liceju » 

slovenskim učnim Jezikom v Trstu,
ki ima poleg razredov z znanstvenim 
učnim načrtom tudi popolne razrede 
s klasičnim učnim načrtom se vrši 
vpisovanje za šolsko leto 1963-19S4 
vsak dan od 10. do 12. ure v tajništvu 
zavoda v Ulici Lazzaretto vecchio 9-11. 
neprekinjeno do 25. septembra 1963.

Navodila glede vpisovanja so raz
vidna na zavodovi oglasni deski.

Ravnateljstvo državnega znanstve
nega liceja s slovenskim učnim Jezi
kom v Trstu sporoča, da se pričnejo 
zrelostni Izpiti v jesenskem Izpitnem 
roku šolskega leta 1962-63 dne 13. sep
tembra 1963 ob 8.30 s pismenim izpi
tom iz italijanščine.

Na državnem trgovskem tebnlčnem 
zavodu s slovenskim učnim jezikom 
v Trstu se je začelo in bo trajalo do 
ni popravni izpiti 13. septembra 1963 
ob 8,30 s pismeno nalogo Iz Itali
janščine.

Vpisovanja za šolsko leto 1963-64 se 
vršijo vsak dan og 10. do 12. ure v 
tajništvu zavoda v Ul. Caravaggio 4, 
neprekinjeno do vključno 25. septem
bra 1963.

Državna nižja industrijska strokov
na šola s slovenskim učnim jezikom 
v Trstu (Rojan, Ulica Montorsino 8), 
obvešča, da se vrši vpisovanje učen
cev in učenk do vključno dne 25, 
septembra t.l.

Ravnateljstvo nižje trgovske stro
kovne šole pri Sv. Ivanu obvešča di
jake, da se vpisovanje za II. In III. 
razred ter za I. razred enotne srednje 
šole nadaljuje do 25. septembra 1963 
vsak delavnik od 10. do 12. ure. Učen
ci, ki se vpišejo v I. razred enotne 
srednje šole morajo predložiti na
slednje dokumente:

1. Rojstni Ust iz anagraf. urada,
2. Potrdilo o precepljenju.
3. Potrdilo o zdravih očeh.
4. Zadnje šolsko spričevalo.
Vsa druga pojasnila se dobijo v taj

ništvu šole.
Vpisovanje v slovensko učiteljišče 

v Trstu se bodo začeli usposobljenost- 
25. septembra. Pojasnila daje tajništ
vo zavoda.

Nazionale 16.00 «Quello che spara 
per primo».

Arcobaleno 16.00 «L’ultima cavalcata» 
Anthony Quinn.

Excelsior 16.00 «U 153 agguato sul 
fondo». Vojni film.

Fenice 16.00 «Ginevra e il cavaliere 
di re ArtU» technicolor. C. Wilde.

Grattacielo 15.30 «La grande fuga». 
Technicolor.

Supercinema 16.00 «Sexy nudo» east- 
mancolor. Prepovedano mladini. 
Drugi teden.

Alabarda 16.30 «I tre implacabili». 
Jeffry Horne, Cristina Galoni. 
Technicolor. Zadnji dan.

Filodrammatico 16,30 «11 fiume rosso». 
John Wayne, Montgomery Clift. 
Zadnji dan.

Aurora 16.30 «Mare caldo».
Cristallo 16,00 «La pelle che scotta».
Capitol 16.00 «I due gondolieri» — 

Technicolor. Nino Manfredi, Al
berto Sordi.

Garibaldi 16.00 «Interpol, squadra 
falsari» John W.ayne.

Massimo 16.30 «I pirati del cielo» O. 
W. Fieher.

Impero 16.30—21.45 «La nave Matta di 
Mister Roberts».

Moderno 16.30 «Il generale QuantrlU» 
John Wayne, Walter Pidgeon.

Asteria 17.00 «I magliari» Alberto 
Sordi, Beliinda Lee.

Astra 16.30 «L’inferno è per gli e- 
roi».

Vittorio Veneto Revija policijskih fil
mov. 16.00 «Io confesso» Montgo
mery Oltft.

Abbazia 16.00 «Che nessuno scriva 
il mio epitaffio». Prepovedano mla
dini.

Marconi 16.30 «Gli amori' di Cleopa
tra». Technicolor. Rhonda Fleming.

Ideale 16.00 «Magnifica ossessione» 
technicolor.

KINO NA PHOSTEM
Marconi 20.00 22.00 «Gli amori di 

Cleopatra». Technicolor. Rhonda 
Fleming.

Paradiso 20.00 «Il cacciatore di In
diani». Scope color. Kirk Douglas, 
Elsa Martinelli.

Skedenj 20.00 (v dvorani ob 16.00) 
«Il corazziere» Renato Rascel. ’

Danes: v MIRAMARU predstava «Lu
či In zvoki». Ob 21. url v nem
ščini «Der Kaisertraum von Mira- 
mare», ob 22.15 v Italijanščini 
«Maksimilijan ln Karlota».

Razna obvestila

MM na
Odbor Podpornega društva Dijaške 

Matice bo imel sejo danes H. t.nr. 
ob 20. uri na sedežu v Ul. Geppa •

predvaja danes, dne 11. t. m. z začetkom ob 18. uri Eastmancolor 
film:

MARISOL CONTRO IGANGSTERS
(Marlsol proti gangsterjem)

•is-uju: ivi.iitioczij — rthrzsjuz. ALUisoU — «.Ujjjuììto uzìivìzì«.- 
DIEL — ENRIQUE AVILA in JOSE’ MARCO DAVO’

KINO PROSEK-KONTOVEL
predvaja danes H. t. m. ob 19.30 uri film:

IL COMANDANTE J0HNNY
(Komandant JolinnjJ

Igrajo: GARY COOPER, JANE GREER in EDDIE ALBERT



PRIMORSKI DNEVNIK — 3

OZADJE IN DOGODKI NEMIRNEGA SKANDINAVSKEGA POLETJA

Resna ofenziva združene desnice 
proti naprednim vladam

Argumenti predstavnikov konservativnih sil v boju proti njihovim nasprotni
kom - Notranja situacija in problemi štirih skandinavskih dežel - O razpo
loženju volivcev nasploh in vlogi Socialistične ljudske stranke na Norveškem

11. septembra 1963

STOCKHOLM, septembra. — V 
Skandinaviji običajno kvečjemu 
vsako četrto leto dožive pravo 
Poletje. Tako poletje je bilo le
tos, saj se je celo visoko na se
veru živo srebro povzpelo do 30 
stopinj. Na političnem področju 
Pa je bilo morda eno najbolj 
burnih v zadnjih dveh, treh de
setletjih, izvzemši vojna leta.

Na Norveškem je po 28. letih 
socialdemokratske vlade stopila 
v ospredje političnega prizorišča 
meščanska vladna garnitura. Fin
ska vlada je podala ostavko, zdaj 
P« samo čakajo na trenutek, ko 
'bo dosežena soglasnost za sesta
vo novega kabineta. Na Danskem 
je socialdemokratska vlada ko
nec pomladi doživela neuspeh v 
zvezi z referendumom o poljedel
skih ^ zakonih. Na Švedskem pa 
opozicija skuša izkoristiti vsako 
priložnost, da bi javnost prepri- 
ca*a. kako je socialdemokratska 
stranka že predolgo na oblasti.

Človek ima vtis, da te sočasne 
spremembe in vprašanja, ki je 
m°č zanje dobiti povsem zadost
na ter ustrezna pojasnila v no
tranjih spopadih vsake omenje
nih dežel, da te sočasne spremem
be in vprašanja vendarle niso 
samo rezultat gole slučajnosti, 
temveč da morda gre za neko šir
šo zasnovano in vsklajeno ofen
zivo desnice proti predstavnikom 
delavcev, ki so bili zasedli mi
nistrske fotelje. Niso redki poli
tični komentatorji, ki predvideva
jo, da bo v nadaljnjih letih Ev- 
ropa stopila bolj v levo. Dokaz 
za to imajo v splošnih tenden
cah mednarodne politike, v kon
kretnih uspehih levice v Italiji 
ter ostalih deželah itd. Konser
vativne sile, ki se z naštetimi 
dejstvi, oziroma razvojem nika
kor ne morejo strinjati, skušajo 
fvoje pristaše pomiriti tako, da 
Jim dokažejo, so n. pr. v Skan
dinaviji še vedno prisotne in 
močne.

Argumenti, ki z njimi te me
ščanske skupine, se pravi stran
ke nastopajo, šo različni: na Nor
iškem obtožujejo vlado malo
marnosti, zaradi katere je prišlo 
do številnih nesreč v rudnikih, 
®benem pa za nekorektno sta- 
t>šče, ki ga je bila v zvezi s 
tem vprašanjem zavzela do skjpn 
P°,V in priporočil parlamenta. 
"Včdski vladi očitajo nezadostno 
budnost v pogledu varnosti de- 
Ze*e, pri čemer navajajo primer 
Polkovnika Venerstroema, vtem 
k° dansko vlado obtožujejo, da 
Je pod videzom zaščite nacional
nih interesov v agrarni politiki 
skušala storiti korak naprej v 
Pogledu «tihe socializacije deže- 
e*. Refren je povsod enak: de- 
avske socialdemokratske vlade 

s° Predolgo n^i oblasti, njihova 
Parlamentarna igra ni najbolj 
•dostojna», nastopil je zadnji 
renutek za rešitev «svobodne 

°sebne iniciative» in «prebujene 
^r'vatne lastnine».

Ali so te desničarske parole 
e same po sebi dovolj popu- 
arne, da bi učinkovito zadele si- 

stabilne socialdemokratske 
. *®de, ali pa je razloge treba 
skati v razcepljenosti levice in 
nesposobnosti, na nasproti tem 
Parolam postavi druge, ki bi si 
, ed javnostjo zagotovile še več- 
J° podporo, bo pokazala nepo- 
redna bodočnost. Znalo pa bi, 

P° mnenju mnogih, to predstav
iti tudi «labodjo pesem» kon

servativnih in drugih meščanskih 
1 na Skandinavskem polotoku, 
a. aJ v obdobju vladanja delav- 
. n strank je zrasla cela gene- 
?cija prebivalcev. Številne so- 

cialne pridobitve so se močno 
trdile, tako da bi bilo zelo ne- 
arno dregati vanje. In končno 

f° te vlade v teku desetletij do- 
azale, da so sposobne organi- 

z>rati in voditi nacionalno go
spodarstvo ter socialne odnose 

ajmanj tako dobro in uspešno 
°t konservativne vlade v dru- 
p dezelah, če ne še bolje. 
Ranljiva točka levice je mor- 

8 Predvsem v tem, ker je ta 
bntla, da kaka druga pot v 

/h deželah sploh ni več mogo- 
,a’ kakor tudi v tem, ker ni 
oločila nadaljnjih ciljev, na 
aterih osnovi bi bila lahko mo- 
‘hzirala svoje pristaše. Drži pa 
ud; dejstvo, da se konservativne 
Ue> kot sta pokazala referen
tom na Danskem in položaj na 
vedskem, nočejo tako zlahka 

Vdati. Le-te razpolagajo z ve- 
‘knni finančnimi sredstvi in — 
e je potrebno — tudi pozabijo 
a medsebojne spore, da bi zru- 

s‘ie vlado.
Po drugi strani že od davna 
Skandinaviji ni obstajal polo- 

J, spričo katerega bi bilo tre- 
a frontalno braniti že dosežene

socialne pridobitve, tako da je 
težko predvideti, kako bodo na 
vse to reagirale široke plasti 
prebivalstva. Dokler vse poteka 
v okviru običajnega političnega 
spopada, so ljudje bolj nagnjeni 
k temu, da takšnemu spopadu 
prisostvujejo v svojstvu pasiv
nih opazovalcev, svoj glas pa za
tem ponavadi oddajo tisti stran
ki, ki jo tradicionalno podpira
jo. Tako so konservativci na 
Danskem, po prepričljivi zmagi 
na referendumu junija meseca, 
n. pr. pokazali dokajšnjo zmer
nost v nadaljnji diskusiji o po
ljedelskih zakonih, pri čemer je 
na takšno njihovo zadržanje prav 
gotovo vplivalo stvarno razpolo
ženje volivcev.

Sedanja koalicija norveškega 
premiera Lynga pa se nahaja v 
še neugodnejšem položaju od 
Gerhardsenovega kabineta. Vse 
štiri meščanske stranke razpola
gajo v parlamentu s 74 glasovi, 
kolikor jih ima tudi socialdemo

kratska stranka sama, vtem ko 
je stališče Socialistične ljudske 
stranke, katere dva glasa spričo 
takšnega ravnovesja predstavlja
ta nekakšen «jeziček na tehtni
ci», že v naprej negativno za 
omenjeno meščansko koalicijo. 
Položaj še bolj zapleta, po tve
gani potezi ljudskih socialistov, 
ki je dejansko tudi omogočila 
padec Gerhardsenovega kabineta, 
ta položaj, kot rečeno, pa še 
bolj zapleta spopad med levico 
samo. V splošnem smatrajo, da 
bodo na končni razplet situaci
je vplivale skorajšnje občinske 
volitve, katerih rezultati bodo 
bržkone bolj jasno pokazali, ka
ko je množica volivcev reagirala 
na zadnje dogodke.

V tem kaleidoskopu političnih 
spopadov in situacij je nekoliko 
bolj specifična najnovejša kriza 
finske vlade. Premier Karialai- 
nen se je smatral primoranega, 
da poda ostavko svojega kabi
neta, sestavljenega od predstav

nikov meščanskih skupin, ker je 
pač menil, da je bilo z izstopom 
iz vlade treh ministrov, pred
stavnikov levih delavskih sindi
katov, porušeno določeno «nuj
no ravnovesje». Trije ministri pa 
so ta svoj korak pojasnili s tem, 
da je vlada s svojimi koncesija
mi določenim konservativnim 
pojmovanjem na področju gospo
darstva in financ odšla predaleč, 
češ da bi takšen razvoj bistve
no škodoval življenjski ravni in
dustrijskega in tudi drugače za
poslenega prebivalstva. Ali bo v 
tem primeru moč najti ustrezen 
kompromis in sestaviti novo re
prezentativno in uravnovešeno 
vlado, bo pa morda razvidno v 
prihodnih dneh, oziroma tednih.

Skandinavija se, po vsem so
deč, nahaja sredi razburljivih in 
napetih dogodkov ter ostrih spo
padov, a iz teh bo bržkone izšla 
pot, po kateri se bo zatem ta del 
Evrope za lep čas razvijal.

V. K.

Neki pariški list je prinesel vest, da se je bivša perzijska kraljica So- 
raja tajno omožila z znanim filmskim umetnikom Maximilianom 

Schellom. Hkrati pa se govori, da bo Soraja v bližnji bodočnosti od
šla v Jugoslavijo, kjer da bo igrala v nekem filmu, ki ga bosta sne- 

mala De Laurenti is in «Bosna-film»
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LETOŠNJI ZAGREBŠKI VELESEJEM DOŽIVEL PONOVEN REKORD

Prehodili smo 50 km poti ob stojnicah
in v naglici zabeležili...
Arhivske miši so staknile starost - Prostora spet primanj
kuje - Letalo je ostalo na letališču - Američani prikazujejo 
kočijo, ki jo poznamo iz filmov - Češkoslovaški rekord

(Poseben dopis)
ZAGREB, septembra. — Zgo

dovinarske «miši» so hekje stak
nile podatek, ki zagotavlja za
grebškemu velesejmu nekakšen 
rekord — v starosti. Ogrski 
kralj Bela IV. je že v 13. sto
letju s svojo znano «Zlato bu
lo» dovolil mestu Griču, torej 
Zagrebu, da sme imeti sejme. 
Bolj konkretni podatki govore o 
že mednarodnih sejmih v Zagre
bu v dobi okoli 1850. Od 1909. 
leta dalje pa datira malone 
nepretrgana zgodovina velike 
vedno bolj mednarodne gospo
darske manifestacije, ki je naj
prej nosila ime «Zagrebački 
zbor», sedaj pa Zagrebški vele
sejem.

Seveda so bili sejmi pred de
setletji pomembni, vendar pa 
skromni. Njihova značilnost pa 
je bila, da so se zelo naglo raz

vijali, tako da so organizatorji 
«Zagrebačkega zbora» že leta 
1936 morali velesejmu določiti 
in urediti primerno mesto, iz 
česar se je razvil stari velese
jem na Savski cesti, ki so ga 
v povojni dobi iz leta v leto ve
čali, dokler niso prišli do spo
znanja, da se bo Zagrebški ve
lesejem zadušil, če mu ne naj
dejo primernejšega prostora. In 
tako se je leta 1956 velesejem 
preselil na sedanji prostor, kjer 
je prostora za nadaljnji razvoj 
dovolj in na pretek. Toda...

Da, toda že letos je uprava 
velesejma morala odkloniti proš
nje nekaterih domačih in tudi 
tujih interesentov, drugim pa 
razstavni prostor omejiti ali skr- 

; čiti, ker je prostora zmanjkalo, 
pa čeprav meri velesejem okoli 
pol milijona kvadratnih metrov 
površine.

! Faganel še danes 
v Rossonijevi

Mladi tržaški slikar Faganel zaključuje svojo uspelo razstavo v gale
riji Rossoni. Na sliki eno izmed Faganelovih razstavljenih del, ki je 
vzbudilo še posebno zanimanje z aradi značilnih umetnikovih barv.
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9VEN (od 21.3. do 20.4.) Polo- j—-------------------------------------------- STRELEC (od 23.11. do 20.12.)
K J nekega vašega tekmeca vam 
za 'a0s.ta^ boli Jasan. Pazite, da se 

določene stvari ne navdušite 
prezgodaj.
Ze?IK,(?d 21-4- do 20.5.) Dan bo 

9 aktiven, pri tem vam bo u- 
iA*u realizirati več kupčij. Po- 

z‘te se bolj spravljivega. 
DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 

s»«,-1 zaP*eten posel. bo končno 
tiru110 zaključen. Začela vas bodo 

itegovati nekatera vprašanja, ki 
0 povsem običajna. 
rAK (od 23.6. do 22 7.) Otresite 

t^o.na.vade, da vse dramatizirate, 
,.,7*3 ce vedno ne naletite na ra- 
ut?leYanje. Slabo razpoloženje bi
nsfu0110 ogroziti srečo drage u»ebe.

LEV (od 23.7, do 22.3.) Storite 
e> da izdatno podprete svojega

družabnika. Proti vačeru se boste 
znašli v veseli in prijetni družbi.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
sprejmite nobene resnejše poslov
ne odločitve. Navzlic dokajšnjemu 
razočaranju, ohranite vendarle 
Svojo običajno objektivnost.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Okoliščine so povsem primerne tu
di za bolj tvegane podvige. Nove 
zanimive perspektive.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Da bi mogli doseči uspeh, ki ga 
želite, morate krepko pljuniti v 
roke. Izpolnjeni boste z izredno 
sposobnostjo opazovanja.

Nekaterim manjšim vprašanjem 
morate posvetiti več pozornosti 
kot običajno. Po možnosti se ogni
te površnim poznanstvom.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Imejte več zaupanja, neki nepred
viden dogodek vam bo pomagal, 
Brzdajte svojo jezo, ker bi se v 
nasprotnem primeru vaši odnosi 
do drage osebe poslabšali.

VODNAR (od 21,1. do 19.2.) Si
jajne zamisli v pogledu intelek
tualne dejavnosti. Odkritosrčen 
pogovor vam bo omogočil ustrez
no rešitev finančnih ter organiza
cijskih vprašanj.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Spre
menljive možnosti v teku jutra se 
bodo popoldne uravnovesile v vaš 
prid. Obstaja nevarnost ostrega 
spopada v družini zaradi določe
nih materialnih interesov.

Številke niso simpatične, po
trebne pa so, da prikažemo ob
seg letošnjega Zagrebškega vele
sejma. Letošnji velesejem ja 65. 
po vrstnem redu. Nad njegovim 
vhodom se vije 44 zastav in si
cer jugoslovanska ter 43 zastav 
prav toliko držav s štirih ce
lin. Na -stojnicah in v halah» 
skozi katere vodi 50 kilometrov 
poti, je razstavljeno blago, ki 
ga je sem pripeljalo 1100 jugo
slovanskih podjetij in nekaj nad 
5000 tujih razstavljavcev, tako da 
razstavlja v Zagrebu v celoti 
6126 domačih in tujih podjetij 
in družb.

Se nekaj številk, ki nam bodo 
ponazorile razvoj zagrebškega 
velesejma v zadnjih letih in 
hkrati prikazale pomembnost 
vloge, ki jo ima Jugoslavija v 
svetu, kajti nesporno je, da je 
Jugoslavija in preko nje Zagreb
ški velesejem nekakšna stična 
točka med gospodarstvi držav in 
celin: Leta 1955 je na Zagreb
škem velesejmu razstavljalo 22 
držav s 1160 razstavljavci, vele
sejem pa je obiskalo 300 tisoč 
oseb. Pet let pozneje, 1961 je 
razstavljalo 30 držav z že 5929 
razstavljavci in njihove ekspo
nate je obiskalo že 1.452.000 o- 
seb. Letošnji velesejem pa, je 
zabeležil rekordno udeležbo raz
stavljavcev in gotovo bo zabe
ležil še večji obisk, saj si je 
lanskoletno prireditev ogledalo 
1.624.000 obiskovalcev.

Nemogoče je, da bi odhodili 
vseh že omenjenih 50 km poti. 
ki vodi mimo stojnic in razstav
ljenih predmetov in da bi si 
vse beležili, saj je razstavlje
nih 70.000 eksponatov. Vsekakor 
Pa bomo skušali podati nekaj 
značilnih sličic:

Največji eksponat? Ne najdemo 
ga na velesejmu, pač pa je ostal 
na zagrebškem letališču. Gre 
namreč za sovjetsko reakcijsko 
letalo «Tupoljev-124», ki zmore 
tisoč kilometrov na urd poti, ta
ko da bi zmogel pot od Moskve 
do Zagreba v dveh urah in tri 
četrt. Baje se neka jugoslovan
ska letalska družba zanima za 
to letalo. Da ostanemo pri So
vjetski zvezi, bomo povedali, 
da je na vhodu v sovjetski pa
viljon velikanska skupna fotogra
fija vseh petih sovjetskih kozmo
navtov, skupno z Valentino Te- 
reškovo. Značilnost sovjetskega 
paviljona je izkoriščanje atom
ske energije v miroljubne fiame- 
ne in tu vidimo na pr. tudi zna
ni atomski ledolomilec «Lenin», 
seveda v miniaturni obliki, zra
ven pa zvemo, da je ta 134 m 
dolg in da tehta 16.000 ton ter 
da je to prvi ledolomilec v zgo
dovini, ki je utrl pot po ledu 
od Karskega do Laptevskega 
morja. Doslej je «Lenin» na
pravil že 45.000 milj poti, kar 
nekaj posebnega, kar pa veliko 
pomeni, če zvemo, da je od 
gornjih milj napravil 27.000 milj 
odnosno 48.00Q km skozi led.

Za sovjetskim paviljonom si 
bomo ogledali paviljon ZDA, v 
katerem Američani na zelo po
srečen način prikazujejo zgodo
vinski razvoj cest in prometa v 
ZDA, Tu vidimo originalen «Co-

nestog», t. j. staro značilno pre
rijsko kočijo, ki nam je znana 
iz filmov o divjem zapadu, Na
to vidimo tu avtomobil «Fran
klin» iz 1902, leta, nato še 
«Ford T», za katerega pravijo, 
da je vnesel revolucijo v av
tomobilizem. Danes štejejo ZDA 
okoli 78 milijonov avtomobilov, 
ki drve po njihovih čudovitih 
in najsodobnejših cestah; naj
novejši tip avtomobila «Stude- 
baker Avanti» pa zmore od 240 
do 280 km na uro, t. j. malo 
manj kot desetkrat več kot je 
zmogel pred 60 leti «Ford T».

Za Češkoslovaško je značilen 
sledeči podatek; Češkoslovaška 
izvozi toliko svoje proizvodnje, 
da odpade na posameznega dr
žavljana te republike trikrat 
več izvoza kot znaša svetovno 
povprečje. K tem podatkom bo
mo dodali še podatek, da je tr
govinska izmenjava med Češko
slovaško in Jugoslavijo bila le
ta 1959 za 243 odst. večja kot 
leta 1955, lani pa kar za 577 
odst. To dejstvo je bilo vodilo 
češkoslovaških organizatorjev pri 
organiziranju njihove razstave v 
Zagrebu.

Poljska se je predstavila v Za
grebu predvsem z izdelki težke 
industrije. V Zagreb je pripe
ljala 65 vagonov blaga. Značilna 
je njena naprava DISA, ki služi 
za plemenitenje premoga, Ta 
model je dobil prvo nagrado 
na konkurzu za najbolj zanimi
ve tehnične izvozne vzorce v lan
skem letu.

Preselimo se na zahod Ev
rope ,v Francijo. Tudi Francozi 
prikazujejo na Zagrebškem ve
lesejmu svoje značilnosti, in si
cer tipično pariško ulico, z vse
mi ustreznimi značilnostmi. K 
temu bomo dodali še bolj zna
čilno posebnost, ki nam jo pri
kazujejo makete in fotografije. 
Gre za razvoj prometa v Fran
ciji. Primer letališče Orly. Je 
najlepše letališče v Evropi, hkra
ti pa se tudi ponaša z največ
jim prometom. Lani je šlo skozi 
Orly 4.600.000 potnikov. Za 1970. 
leto pa računajo s 6 milijoni 
potnikov.

Tudi za Zahodno Nemčijo je 
izrednega pomena promet. To 
dokazuje njihova razstava v Za
grebu, kjer prikazujejo sicer 
svoj napredek v industriji, med
tem pa tudi semafor tovarne 
SEL, ki avtomatično ureja tudi 
najbolj živ promet, kakršnega 
srečamo na nemških cestah, po 
katerih kroži že okoli devet 
milijonov motornih vozil.

Računali smo, da bomo s krat
kimi sličicami prikazali značil
nosti držav odnosno njihovih raz
stav na letošnjem velesejmu v 
Zagrebu. Prostor pa nam tega 
ne dopušča, zato se bo treba 
še kdaj vrniti na to tako zna
čilno mednarodno manifestacijo, 
ki vzbuja ogromno zanimanje 
ne le med industrijsko razviti
mi državami ,ki iščejo tržišč po 
svetu, pač pa tudi med država
mi v razvoju, kot so države A- 
frike in Azije, ki so s svojo 
prisotnostjo dale poseben pečat 
letošnjemu Zagrebškemu vele
sejmu. Cela vrsta mladih afri

ških in azijskih držav se pred
stavlja" na Zagrebškem velesej
mu, da bi prikazale svoje bolj 
surovinsko bogastvo in stopile 
v stik z bolj razvitimi dežela
mi, da bi prišlo do večjega 
mednarodnega gospodarskega so
delovanja. In kje lepša j£ftIožn.ast 
kot Jugoslavija, kot Zagreb?

F, S.

ZDRAVNIKOVO MNENJE

Vreme in bolezen
«Strašno me boli desna rama! 

Po kosteh me trgal Vreme se 
bo spremenilo»! Tako in podob
no tarnajo starejši ljudje, med
tem ko mladi skomigajo z rame
ni (ker jih še ne boli), ali se 
pa posmehujejo, ker pač nočejo 
verjeti tem družinskim vremeno
slovcem, četudi je njihova napo
ved točnejša kot so včasih pro
gnoze najboljših poklicnih ali pa 
amaterskih' meteorologov.

«Ali vi verjamete tem babjim 
čenčam»? bodo morda vprašali 
čitatelji. Ker pa verjetno le po
stavljajo taka vprašanja, ne bo 
odveč, če o tem povemo svoje.

Opazujmo prirodo, pa bomo 
pred spremembo vremena videli, 
da lastovke nizko letajo, da so 
žuželke živahnejše, da žabe sil- 
neje in pogostejše regljajo in da 
se starejši ljudje ne počutijo pre
več dobro. Opazujte in videli bo
ste, da je vse to v vzročpi zvezi 
s spremembo vremena. Veliki sta
rogrški zdravnik Hipokrates je 
že v VI. stoletju pred našim štet
jem opazil ,da se jeseni in spo
mladi število bolezni povečava, 
ko toplo vreme prehaja v hlad
no in obratno. 2e takrat je za
pisal: Ce hoče zdravnik spozna
ti bolezen in njen potek, mora 
opazovati vre.menske spremembe 
se pravi hlad, toploto, dež, sušo 
in vetrove». Znameniti zdravnik 
Ambroise Paré je v XI. stoletju 
zapisal, da bolniki, ki imajo pro
tin, čutijo, preden pride do spre
membe vremena, močne bolečine.

Z razvojem medicine in me
teorologije je prišlo glede tega 
do zanimivih poskusov in spo
znanj. Pri tem so odkrili mnogo 
novega in ovrgli precej starega. 
Nekateri so prej trdili, da je 
občutek bolečine v zvezi s spre
membami atmosferskega pritiska 
in da nastajajo bolečine zaradi 
njegovega zmanjšanja ali poveča, 
nja .Toda pri eksperimentalnem 
proučevanju teh predpostavk so 
ugotovili, da te spremembe ni
majo posebnega pomena, saj na 
primer ljudje pri vzletu avionov, 
ko pride do nagle spremembe 
atmosferskega pritiska, ali pri 
spuščanju z dvigalom v globine 
rudnika, ko se atmosferski pri
tisk poveča, nimajo enakih bole
čin, kot jih ODčutijo takrat, ko 
postavljajo vremenske prognoze.

Nekateri so mislili, da nasta- 
nejo tc bolečine .takrat« k? se 
pojavijo zrazne «fronte», se pra
vi, ko pride do prodora toplega
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Sovjeti gradijo v Assabu 
veliko čistilnico nafte

ADIS ABEBA, 10. — V Assabu so sovjetski strokovnjaki zaklju
čili pripravljalna dela za veliko čistilnico nafte, ki jo bodo začeli 
graditi tekom tega meseca, dokončali pa jo bodo v letu 1966. Zmog
ljivost čistilnice bo v začetku pol milijona ton predelane nafte na 
leto, pozneje pa se bo letna proizvodnja občutno povečala.

Etiopija porabi na leto okoli 160 milijonov litrov goriva. V le
tu 1966 pa bo letna poraba goriva, kot se sedaj predvideva, dva
krat večja. Potemtakem bo Etiopija kljub novi. veliki čistilnici 
mogla izvažati kaj malo prečiščene nafte.

Poleg bencina bo čistilnica, ki jo bodo začeli graditi Sovjeti, 
izdelovala tudi razne druge stranske izdelke in sicer 7 tisoč ton’ 
bencinskega plina, 5 tisoč ton gorilnega plina, 280 tisoč ton pre
parirane nafte, 17 tisoč ton bencinskih derivatov, 18 tisoč ton pe
troleja, 36 tisoč ton katrana ter trte vrsti olja v skupni količini 
182 tisoč ton.

Ker Etiopija nima doma nafte, bo za čistilnico morala surovine 
uvažati. Te bo nabavljala v Iraku in v nekaterih državah Bliž
njega vzhoda in ne v Sovjetski zvezi, kot so nekateri trdili. Sovje
ti so se obvezali le, da bodo čistilnico postavili na noge in ne
kaj let pomagali domačim strokovnjakom, preden ne bo podjetje 
pošteno steklo. V tem času bodo podjetje vodili domačini ob Teh
nični pomoči sovjetskih strokovnjakov.

ali hladnega zraka. Bolečine p» 
nastanejo pozneje.

Važno je tudi dejstvo, da ima
jo sončne pege v človekovem 
zdravju pomembno vlogo. Ze Ga
lilei je odkril, da se na Soncu 
pojavljajo v določenih presled
kih, in sicer vsakih enajst let, 
pege. Danes vemo, da so te pege 
pravzaprav razne erupcije, ki 
izločajo ogromne količine atomov 
in elektronov, ki povzročajo, ko 
pridejo v bližino našega plane
ta, motnje v radijskih oddajah 
in sprejemih. Ti kozmični žarki 
imajo za posledico razne spre
membe v življenju na Zemlji. S 
to problematiko se pečajo različ
ne znanstvene ustanove, ki so 
med drugim ugotovile, da se ob 
pojavu sončnih peg na primer po
veča število srčnih tromboz. Po 
mnenju nekaterih znanstvenikov, 
naj bi bil nastanek tromboz v 
vzročni zvezi z električno polnit
vijo srčne mišice. Verjetno bo 
proučevanje kozmosa, ki se sedaj 
vrši s pomočjo raznih satelitov, 
dalo svoj delež znanosti o 
kozmičnih žarkih, pa nam bo mar
sikaj, o čemer danes samo slu
timo. jasno.

Revmatične bolečine in revma
tični bolniki niso porazdeljeni na 
enake dele zemeljske oble; prebL 
vaici večnega ledu na primer 
redko obole za revmatizmom. Isto 
velja za prebivalce tropskih pre
delov. Za revmatizmom obolijo 
največ tisti ljudje, ki prebivajo 
v coni kontinentalne klime. Ni 
izključeno, da nastanejo revma
tična obolenja prav v kontinen
talni coni najpogostejše zato, ker 
so tu pogoste temperaturne spre
membe in ker organizem ni v 
stanju, da bi vedno adaptiral re
gulacijo svoje temperature zu
nanjim pogojem, kajti pozimi ži
vimo na primer v toplih sobah 
s temperaturo 18—20 stop. in od
hajamo na mrzel zrak, kjer zna
ša temperatura včasih —30 stop. 
Te nagle temperaturne spremem
be, ki znašajo včasih 50 in več 
stopinj verjetno vplivajo na bo
lečine. Zanimivo je tudi, da go
vedom in svinjam, ki stalno ži
vijo na prostem, pozimi ne ote
čejo sklepi, medtem ko to ne ve
lja za živino, ki živi pozimi v 
toplih hlevih.

Poleg nezadostne prilagoditve 
vremenskim razmeram ima pri 
nastanku revmatizma važno vlo
go tudi vlaga v zraku. Število 
revmatikov je v vlažnih sobah 
večje kot v suhih. Izredno škod
ljiv je vlažen zid. Statistike na
zorno pričajo, da je število rev
matikov v kletnih stanovanjih in 
pritličjih največje, medtem ko je 
v višjih nadstropjih le malo rev
matičnih bolnikov. Tudi sonce 
odnosno sončni žarki imajo svoj 
vpliv.

Ugotovljeno je, da ljudje, kate
rih okna se odpirajo proti jugu, 
redkeje obolijo za revmatizmom 
kot oni, ki imajo okna proti se
veru. Gotovo je, da so stanova
nja, ki so obrnjena proti jugu, 
suha in da sončni žarki dobro 
denejo revmatikom, ker uniču
jejo klice, ki često povzročajo raz
na vnetja in angine, ki priprav
ljajo tla za nastanek revmatizma.

Ce bo torej kdo v bodoče trdil, 
da ga bolijo ramena in da se bo 
vreme zato spremenilo, se mu 
ne smej, kajti trditev ni brez 
znanstvene podlage.

Dr. S. B.

Radio Trst A
7.00:

SREDA, 11. SEPTEMBRA 1963
8.20: Naš jutranji pozdrav; 8.45: cicibane; 9.25: Popevke; 10.15: 
Strani iz albuma; 9.05: Pesmi; Stamic: Duo za dve violi;

----- Koledar; 7.30: Jutranja 9.50: Operna antologija; 10.30: 10.30: Človek in zdravje; 1040
glasba; 11.30: Šopek slovenskih ~Jj!- ... . _ . w .. - -----
pesmi; 11.45: Ameriški odmevi; 
12.15: Za naše žene; 12.30: Za 
vsakogar nekaj; 13.30: Lahka

cah; 11.30: Koncert; 13.25: So
dobne italijanske pesmi; 14.55: 
Vreme na ital. morjih; 15.15:* “—i au.uu. uttima vicine na litu. niuijin, lu.u.

glasba; 17.00: Ansambel Franco Filmske in gledališke novosti;
Russo; 17.20: Pesem in ples;
18.15 : Umetnost, književnost in
prireditve; 18.30: Simfonične Simfonična glasba; 17.25: Masca-
pesnitve; 19.00: Baritonist A. gnijeve skladbe; 18.25: G. Benn:
Štrukelj; 19.15: Slataper: «Moj «Saggi»; 18.40: Neapeljska anto- 
Kras», 10. oddaja; 19.30: Jug. rit- logija; 19.10: Kmetijska oddaja; 
mični motivi; 20.00: šport; 20.30: 20.25: Lahka glasba; 21.00: «U-
Znani pevci; 21.00: «Sreča v za- por na ladji Bounty»; 22.15:

Oddaja za solarčke na^ počiUii- Pesmi raznih narodov; 10.55:
Nova popevka; 11.00: Pozor, ni
maš prednosti; 12.05: Zabavna 
glasba; 12.25: Domači napevi;
12.45: Absec igra na harmoniko; 
13.15: Obvestila; 13.30: Basovske 
arije; 14.05: Radijska šola;
14,35: Blaž Arnič in L. M. Šker
janc; 15.15: Zabavna glasba;
15.40: Amaterji pred našim mi
krofonom; 16.00: Vsak dan za 
vas; 17.05: Promenadni koncert; 
18.00: Aktualnosti; 18.10: Pavel

15.45: Turizem in glasba; 16.00: 
Program za najmlajše; 16.30:

kotju», veseloigra; 22.00: Blues Violinist Dino Asciolla in pianist Križkovsky; 18.35: Hammond
melodije; 22.30: Nežno in tibo; ” " ' *
23.00: Nova glasba.

Mario Caporaloni.

//. program
8.00: Jutranja glàsba; 8.35:

, io.au. riammonì
orgle; 18.45: Ljudski parlament 
19.05: Glasbene razglednice
20.00: Od melodije do melodije 
20.30: R, Strauss: «Saloma»

12.00: Plošče; 12 25- Tretia Kvartet Radar; 9.00: Ital. penta- 22.15: Vrtiljak prijetnih melodij
stran; 13.15: Orkester p v Al- Kraml 10-35: Nove ital. pesmi; 22.50: Literarni nokturno; 23.05 
berta Casamassime; 13.35: «El ";00«X®selar,,?la/ba’ .l4™0: ?,eT pw,?l")eve zakladnice; 23.30

Ital. televizija
caicio»; 14.35: Jazz.

Koper
ci; 14.45: Plošče; 15.00: Ital. Plesalcem,
pesmi in plesi; 15.35: Koncert 
v miniaturi; 16.00: Rapsodija;
16.35: Za vas izbrani motivi;

6.15: Jutranja glasba; 7.00:
Prenos RL; 7.15: Glasba za do
bro jutro; 8.00: Prenos RL;
12.00: Opoldanski cocktail; 12.40:
Lahka glasba; 12.45: Turistične ba; 22.10: Plesna glasba, 
beležke; 12.52: Operna glàsba;
13.40: Plošče; 14.00: Melodije in 
ritmi; 14.30: Za oddih in razve-

17.35 : Mala enciklopedija ; 18 35 : W^nik? 19.15*? KHŽišče du
Vaši izbranci; 19.50: Simfonična ha: Echtern»^- iqao

fkeSbp\:sm2,0;'3521.45:eSVVečernaeagra1s:

18.30:
///. program

Gospodarska rubrik» • 
drilo; 15.30: Mladinsko zborov- 18.40: Spomin na Prima Mazzol 
sko petje; 16.00: Pesmi za vsa- larija; 19.00: G. Carissimi' Duo 
kogar; 16.30: Otroški kotiček; ex discipulos; 19.15: Likovna u-

sti; 20.30: Dnevnik; 21.05: Svet 
v letu 2000 ; 22.05: Leggerissimo; 
23.05: Dnevnik.

17.00: Popoldanski koncert;
17.40: Lahka glasba; 18.00: Pre-

metnost; 
koncert ;

19.30:
20.30: Revija

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: Film

___ «Sedem samurajev»; 23.20: Kon-
Likovna u- cert komorne glasbe; 23.40: 

Vsakovečerni Športne vesti.XI.1U. zastrta , xu.uu . * * c- KUHCe Tl ,

SS; "USE™
trs “»• «-*•

revij ; 
arosa; 

skladbe;

Nacionalni program
6.30: Vreme na ital. morjih;

Jug. televizija
19.00: TV biro; 19.30: TV ob

zornik; 20.00: TV dnevnik; 20.30: 
Propagandna oddaja; 20.45: Pre-

. nn _ Slovenija nos prireditve iz «Zagrebških
40U‘ Dobro jutro; 8.05: Ope- poletnih večerov; 21.45: «Na

ra in balet; 8.55: Otroške razgled- kamnu in soncu» — portret pi- 
nice; 9,10: Glasbena oddaja za satelja Kaleba; 22.15: Poročila.
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Goriško-beneški dnevnik
BLIŽAJO SE DNEVI TRGATVE

V tem mesecu bodo na Goriškem 
kar trije prazniki grozdja

Prvi bo že to nodello v Števerjanu,. pripravilo pa ga bo domače 
prosvetno društvo ■ Naslednjo nedeljo bosta v Krminu in v Gorici

Cag trgatve vedno bolj trka na pripravila goriška občina. Vino- 
vrata, s tem pa se večajo skrbi gradniki bodo razstavili svoj pri-
prirediteljev praznikov grozdja. 
Letos bomo imeli na Goriškem 
tri prireditve, ki bodo posvečene 
temu jesenskemu sadežu.

Prva bo v Števerjanu, in sicer 
v lepem okolju, ki ga nudi Dvor 
baronice Tacco, Ta praznik bo pri. 
redilo domače prosvetno društvo 
«Briški grič«, ki se že dalj časa 
pripravlja, da bi se kar najbolje 
odrezalo. Prireditev bo v soboto, 
nedeljo in ponedeljek 14., 13. in 
16. septembra in bo v celoti po
tekala v znamenju grozdja. Z njim 
bodo okrasili stojnice, plesiiče in 
tudi prodajali ga bodo. Ples bo 
vse tri večere, zadnji dan, se 
pravi v ponedeljek zvečer pa bo
do tik pred koncem prireditve vsi 
plesalci lahko pozobali žlahtni sad, 
ki bo vse tri dni krasil priredit- 
veni prostor. Na voljo bo, po
vsem naravno, pristna domača 
kapljica in pa čevapčiči. Zadnji 
večer bo tudi tekmovanje v valčku.

Naslednjo nedeljo, 22. septem- 
bra bosta še dve prireditvi. Po
krajinski praznik grozdja bo, ka
kor vsako leto, v Krminu, kjer 
bodo v povorki peljali alegorične 
vozove, ki jih bodo pripravili 
kmetje iz okoliških vasi.

Isti dan bo razstava grozdja v 
Ljudskem vrtu v Gorici, ki ga bo

MI ORGANIZIRA 22. TJtf.
Mladinski izlet 
na Tolminsko 
ki srečanje 

s tamkajšnjo mladino
Program:

Ogled tamkajšnjih zanimi
vosti v jutranjih urah — 
Popoldne kulturni in šport
ni nastop' — Sledi družabni 
večer s plesom.

Vpisovanje — do 18. t. m.:
V Števerjanu: Ivan Klanjšček 

in Milena Koren
Na Osla v ju: Branko Drulovka 

in Ivan FigelJ
V Pevml: Marjan Sošol
V Gorici: SPZ v Ul. Ascoli 1/1.
V Standrežu: Aleš Hoban, Mar

jan Mučlč in Breda Peric
V Sovndniah: Branko Kuzmin 

in Vojko Cotič
V Rupi: Darko Ferfolja
V Gnbrjah: Vid Primožič
Na Vrhu: Poldo Devetak (uči

telj)
V Doberdobu: Janko Gergolet 

(Zadruga)
Na Poljanah: Marjan Lavren

čič
V Tržiču: Jožko Pahor
Cena:

Za vožnjo ln kosilo 1300 Ur

VERDI. 17.15: «I senza paura», M. 
Paca In K. Poster. Ameriški črno- 
beli film.

CORSO. 17.00: «Sexy» — (Od Pariza 
do severnega tečaja). Dokumen
tarni film v barvah. Mladini pod 
18. letom prepovedan.

VITTORIA. 17.30: «Le mani dell’as
sassino», R. Lukather ln J. Har- 
vey. Ameriški čmobeli film. Mla
dini pod 14. letom prepovedan.

( ENTRALE. 17.30: «Dinamite Jack», 
Femandel ln Eleonora Vargas. 
Italijansko-francoska koprodukci
ja v barvah.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je odprta 

v Gorici lekarna S. Giusto, Korzo 
Italia 242, tel. 31-51.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj «mo imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 24 »to- 
plnj ob 11-50 url in najnižjo 14,8 
stopinje ob 4,40 uri. Povprečna vla
ga 80 odatotkov, dežja je padlo 
o Ji mm.

delek po stojnicah v parku.
Kakor vidimo, se obeta zelo bo

gat spored prireditev, na katerih 
se bo v zadostni meri poudaril 
velik pomen grozdja v prehrani, 
obenem pa bodo ti dnevi neke 
vrste prazniki vinogradnikov, ki 
so po tolikšnih naporih in skrbeh 
vendarle dočakali čas trgatve. Od 
nje pričakujejo kar največ, zakaj 
sodi so že dalj časa prazni, žeja 
po novem in dobrem vinu pa po
staja vsak dan večja.

vezuje Ul. Diaz z Ul. Nizza ob 
dveh novih stanovanjskih blokih. 
Pred nekaj dnevi so jo asfaltirali, 
zdaj pa urejujejo delavci robnike 
za pločnike. Z novo ulico bo raz
bremenjen promet po Ul. Leopar
di do križišča z Ul. Brigata Ca
sale, ker bo del tega prometa lah
ko krenil po tej ulici, ki so ji dali 
ime po pokojnem nadškofu Mar- 
gottiju.

S koso se je porezal
Sinoči ob 18. uri je prišel po 

pomoč v goriško bolnišnico 11- 
letni Mario Zotti iz Gorice Borgo 
Castello 30, ki se je malo prej s 
koso ure?ai na palcu desne roke. 
Nudili so mu prvo pomoč. Okre
val bo v osmih dneh.

OD 16. DO 20. SEPTEMBRA

Vpisovanje v občinske 
otroške vrtce v Gorici

V Ul. Croce bodo vpisovali tudi za 
slovenski otroški vrtec v Ul. Ilandaccio

Občinska uprava v Gorici ob
vešča vse prizadete družine, da 
se bo vršil vpis v občinske otro
ške vrtce od 16. do 20, septem
bra v dopoldanskih urah od 9. 
do 12.

Vpisovanje za slovenska otro
ška vrtca v Ul. Croce in Randac- 
cio se bo vršilo v Ul. Croce št. 3.

Začetek rednega pouka bo v to
rek 1. oktobra 1363. V vrtec se 
vpišejo lahko otroci, ki so rojeni 
v letih 1958 - 1959 - I960; predlo
žiti je treba rojstni list, potrdilo 
o cepljenju proti kozam, davici in 
otroški paralizi, ter plačati pred
pisan prispevek za šolsko pre
hrano.

V primeru, da otroci niso bili 
cepljeni proti otroški paralizi, mo
ra oče ali varuh predložiti po
sebno izjavo, da otroka ne mara

Še ena ulica v Gorici
Te dni so odprli za promet z 

vozili novo ulico v Gorici, ki po-
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IZ POROČILA DR. MERLI - BRflNDINIJfl

MožnostI goriškega gospodarstva 
v okviru deželnega načrtovanja

Nazadovanje dohodka v kmetijstvu in počasen industrij
ski razvoj, ki zelo zaostaja za državnim povprečjem

Center za gospodarska prouče
vanja v Rimu je pred nekaj me
seci dobil nalogo, naj bi proučil 
probleme ln cilje gospodarskega 
razvoja na Goriškem, v okviru 
bodočega deželnega gospodarske
ga programa. Poročilo o tem 
proučevanju je izdelal dr. Pietro 
Merli-Brandini, pri njem pa so so
delovali • prispevanjem podatkov 
številni izvedenci in osebnosti na
še pokrajine.

Poročilo je razdeljeno na štiri 
poglavja, od katerih služi prvo 
kot nekak uvod s kratkim orisom 
zgodovinskega razvoja na našem 
področju v zadnjih desetletjih, po
sebno glede na novo mednarodno 
razmejitev, ki je pomaknila dr
žavno mejo tik pred Gorico.

V drugem poglavju, ki nosi na
slov «Gospodarski ustroj», avtor 
govori o ustroju in razvoju do
hodkov, delovne sile, o položaju 
i»~problemih' kmetijstva, cr zna
čilnostih industrijskega gospodar
stva, o organizaciji distribucijske 
mreže, o turizmu, ribolovu in obrt
ništvu ter o glavnih značilnostih 
zasebne potrošnje. V tretjem po
glavju z naslovom «Pripomočki 
in naprave» je govora o narav
nih in energetskih virih, o pro
metnih žilah, šolskem ustroju, o 
stanju stanovanjskih hiš ter o 
zdravstvenem položaju.

V četrtem poglavju navaja po
ročevalec svoje zaključke: cilji de
želne industrializacije, načrti za 
kmetijstvo, potrošna in pogodbe
na politika, cilji socialne politike, 
sredstva za deželno programacijo 
ter vprašanje finansiranja celot
nega načrta.

Kar se ustroja In razvoja do
hodkov na Goriškem tiče, ugotav
lja dr. Merli-Brandini v svojem
........................... .

Natečaj za službo 
mestnega stražnika

Goriško županstvo je razpisalo 
natečaj za šest ali po potrebi tu
di več službenih mest pri mest
nih stražnikih v Gorici. Natečaj 
se bo vršil po predloženih doku
mentih in po izpitih.

Prijave sprejemajo pri občin
skem personalnem oddelku na go- 
riškem županstvu do 15. oktobra 
t.l., kjer bodo prizadeti dobili tu
di vsa podrobnejša pojasnila.

poročilu, po podatkih, ki so mu 
bili na razpolago, da je v deset
letju 1951-1961 padel dohodek v 
kmetijstvu za dvajset odstotkov, 
da se je dvignil za 47 odstotkov 
dohodek v industriji, trgovini in 
drugih aktivnostih. Zelo je nara
sel strošek javne uprave na pod
ročju pokrajine, in predvsem te- 
nju porastu je pripisati povečanje 
dohodka na Goriškem za 62 odst. 
Kar se industrije tiče je bil do

hodek Oa Goriškem nekaj večji 
od onega na Tržaškem, pač pa 
precej manjši kot v videmski po
krajini (116,1 odst.), ter v držav
nem povprečju, ki je v istem ob
dobju dosegel 127.3 odst. porasta.

Iz teh navedb sledi, da se go- 
riška pokrajina tudi na industrij
skem področju ni mogla niti od 
daleč kosati z napredkom v sploš
nem državnem povprečju, vkljub 
porastu dohodka za 47 odst.

pripustiti k cepljenju proti tej bo. 
lezni.

Kar se otroških vrtcev tiče, ki 
so pod upravo ONAIRC in med 
katere spadajo poleg vrtcev v 
Pevmi, Standrežu in Podgori tudi 
vsi vrtci po drugih slovenskih 
občinah, še ni znano, kdaj bodo 
začeli z vpisovanjem, ker se bo 
nadzornik istih šele danes vrnil s 
službene poti v Turinu .Vsekakor 
pa je najavljeno, da bodo imele 
otroške vrtnarice te ustanove dne 
17. t.m. sestanek pri uršulinkah, 
kjer bodo dobile potrebna navo
dila za nastopno šolsko leto.

Tri prometne nesreče
Sinoči okrog 18.45 so pripeljali 

v goriško civilno bolnišnico 72- 
letno Ivano Pahor iz Gorice Ul. 
Duca d’Aosta 23. Zdravniki so ji 
ugotovili udarec na glavi in več 
prask ter so jo pridržali za 10 
dni na zdravljenju. Pahorjevo je 
malo prej podrl s svojim skuter
jem 32-letni delavec Giuseppe Ve- 
raldi iz Gorice Ul. Brigata Casa
le 35, ko je prečkala cesto v Ul. 
Duca d’Aosta pri hiši štev 38.

Malo prej so z avtom Zelenega 
križa pripeljali tudi 70-letno Ro- 
salio Martinčič iz Gorice Ul. Bri
gata Sassari 76, ki je pri cestni 
nezgbdi v Podgori dobila poškod
be na nosu in na čelu. Nudili so 
ji prvo pomoč, okrevala bo v 
osmih dneh.

Ob 19.15 pa so pripeljali 51-let- 
nega Cirila Lebana iz Gorice Ul. 
Chiese Antiche 20, ki ga je podrlo 
neko vozilo v Ločniku ter je pri 
tem dobil pretres možganov in 
Več manjših ran. Pridržali so ga 
za 10 dni na zdravljenju.

Z mopedom v avto
Včeraj dopoldne okrog 10. ure se 

je pripeljala po Ul. Carducci proti 
Travniku v Gorici na svojem mo
pedu 40-letna Miroslava Cigoj iz Vi
tovelj v Jugoslaviji. Ko je privo»la 
do začetka Travnika, pa je s svo
jim vozilom zadela v avto, ki je od
hajal s parkirnega prostora na 
Travniku v smeri proti Ul. Carduc
ci, in ga Je upravljal Alberto Bo- 
nansea iz Gorice, Ul. Caprin 21.

Pri trčenju je bila žena lažje ra
njena in so jo z avtom Zelenega 
križa odpeljali* v' goriško civilno 
bolnišnico, kjer so JI ugotovili več 
òdrgnjenj na obeh nogah. Nudili so 
|i prvo pomoč. Okrevala bo v 5 
dneh.

Na kraj trčenja je prišla tudi 
cestna policija, ki je napravila za
pisnik in ugotovila, da je od obeh 
vozil le moped utrpel manjšo 
škodo.

V delavnici se je ranila
Včeraj okrog 12.15 je prišla po 

pomoč v goriško bolnišnico 20- 
letna Cazimira Crivellaro iz Go
rice Trg sv. Antona 2, ki se je 
malo prej ponesrečila pri delu v 
domači delavnici. Zdravniki so ji 
ugotovili rano na levi nogi ozdrav
ljivo v sedmih dneh ter ji nudili 
prvo pomoč.

V TEM TEDNU

Italijanski plavalci 
za Blackpool in Split
V dalmatinskem mestu mladinski dvoboj Jugoslavija - Italija

RIM, 10. — Italijanska plavalna zveza je na predlog tehničnih ko
misarjev sestavila reprezentanci, ki bosta nastopili na plavalnem mi
tingu šestih držav v Blackpoolu in na plavalnem mladinskem dvobo
ju, ki bo v Splitu.

V Blackooplu (13. in 14. t. m.) bodo nastopili-
MOŠKI: Bianchi Bruno, Denner- ------------------- -

lein Federico, Gross Gianni, Orlan
do Giovanni, Rastrelli Antonello, 
Rora Chiaflredo, Spangaro Pier
paolo.

ZENSKE: Beneck Daniela, Berti 
Renata. Cecchi Annamaria, Cutolo 
Raffaella, Marcellini Luciana. Paci
fici Maria Cristina, Saini Paola.

SKOKI (MOSKI): Salice Italo.
SKOKI (ŽENSKE): Rossi Bruna.
V mladinski reprezentanci, ki bo 

11. in 16. t. m. tekmovala proti Ju
goslaviji v Splitu pa bodo:

MOŠKI: Boscaini Pietro, Calvetti 
Gianfranco. Croni Edoardo, Dalla 
Torre Andrea, Fagioli Claudio, Fa- 
rolfi Mario, Fotl Maurizio, Giovan- 
nini Maurizio, Narbone Manlio, Oc
chiello Mario, Parisio Gualtiero, Ro
mano Giorgio, Siniscalco Riccardo, 
Tonin Roberto, Villa Silvano.

ŽENSKE: Camino Elena, Casserà 
Nives, Martinoli M. Cristina, Mar- 
tinoli Valentina, Noventa Elisabet
ta, Passagnolj Violetta, Sacchi Ma
ra, Schiezzari Laura, Segrada Mi- 
rela, Turini Roberta, Zunini Paola.

VATERPOLO: Barile Attilio, Bar- 
locco Emilio, Castagnola Roberto, 
Danerl Andrea, Fanti Claudio, Flo
res Giovanni, Foschi Sergio, Ghibel
lini Sandro, Mortola Giuliano, Vi- 
vace Mario, Zecchin Paolo.

NOGOMET

Italijanska reprezentanca 
za Sredozemske igre
FIRENZE, 10. — Od danes so vsi 

Igralci, ki pridejo v poštev za ita
lijansko nogometno reprezentanco, 
ki bo nastopila na Sredozemskih 
igrah, na razpolago Giuseppu Gal- 
luzzlju, ki bo vodil treninge do od
hoda v Neapelj.

Izbrani nogometaši so:
MAGNAGHI (Bari), RADO (Bolo

gna), BRIZI (Fiorentina), PETRO- 
NI (Inter), BERCELLINO G., BER- 
CELLINO S., SACCO (Juventus), 
ZOFF (Mantova), BRAVI, FERRA- 
RIO, LODETTI, NOLETTI (Milan), 
GIANNINI (Novara), DORI, LEO
NARDI (Roma), POLETTI, ROSA
TO (Torino), VOLPATO (Varese), 
CERA (Verona).

r^OÒOMET
MILAN, io. — Jutri bo nekaj pri

Jateljsklh nogometnih tekem, za ka
tere je nogometna zveza določila 
naslednje sodnike: 

v Modenl ob 17. MODENA-ALES- 
SANDRIA: Roversi 

v Rimu ob 21.30 ROMA - JUVEN
TUS: Marchese

v Lecou ob 16. LECCO • PIACEN
ZA: Schinetti

v Sestu S. Giovanni ob 21.30 IN
TER - LEGNANO: Gussoni.

ATLETIKA
PORTO ALEGRE, 10. — Svetovni 

rekorder v skoku v višino Valerij 
Brumel, ki je zmagal tudi na uni
verzitetnih Igrah, je Izjavil, da bo 
oktobra ob priliki dvoboja SZ - 
Vzhodna Nemčija nastopil v dese
teroboju. Na podlagi doseženih re
zultatov bo Brumel izbral panogo, 
v kateri bo nastopil na prihodnji

olimpiadi 1964. leta v Tokiu. Bru
mel upa, da si bo v deseteroboju 
nabral že letos 8.000 točk. Svetovni 
rekord pripada z 9.125 točkami Ki
tajcu s Formoze Yangu, evropski 
pa Rusu Kutjenku z 8.360 točkami.
«uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHHiliiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiuiHiiiiiiniiiiiiii|iiiiiiiiHiiiimiM l,*'iH

PRIJATELJSKA ODBOJKA V NOVI GORICI

Kanal-Bor 3:2
(15:5, 6:15, 15:6, 11:15, 15:7)
Prejšnjo soboto so odbojkarji Bora vrnili obisk ekipi Kanala, ki 

Je gostovala v Trstu ob priliki mladinskega dne. Prijateljska tekma Ja 
bila v večernih urah v Novi Gorici ob prisotnosti številnih gledalcev, 
ki so obe ekipi burno pozdravili. Moštvi sta takoj začeli z ostro igro, 
ker sta se zavedali moči. Bor pa je polagoma začel popuščati, tako da 
so Kanalčani kmalu prešli v ofenzivo in zmagali s precejšnjim na
skokom.

V drugem setu pa je Bor prevzel 
pobudo v svoje roke. Začel Je z
močnimi servisi in z odličnim tol
čenjem sl je pridobil tako prednost, 
da mu zmaga ni mogla uiti. V tret
jem setu se je sreča nagnila zopet 
na stran nasprotnika. Igra tokrat 
ni bila tako živa. Kanalčani so se 
proti koncu nekoliko predramili in 
zaključili set v svojo korist. Četrti 
niz je bil najboljši. Obe ekipi sta 
še zagrizeno borili, napadali in pro- 
tinapadali. Bor se je zlasti odliko
val v obrambi in dokazal, da se ne 
boji niti bolj kvotiranih nasprotni
kov. Ker ni hotel ničhe popustiti, 
se je igra zavlekla. Končno se je 
Boru le posrečilo vnesti zmedo v 
igrišče nasprotnikov in s tem spra
viti set na varno.

Pri stanju 2:2 je bila potrebna še 
zadnja igra. Ko bi se moral Bor 
zanesti na svoje sposobnosti, je 
praktično zaspal, tako da je ob me
njavi igrišča močno zaostal, kasne
je pa je dopustil, da se Je razlika 
še povečala na 12:3. Po stari nava
di so Tržačani prešli v močno ofen
zivo, toda izkušeni tekmeci so bili 
pazljivi, tako da se Boru ni posre-
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ZANIMIV (IN NEVAREN) POSKUS DECKERJA

Na podlagi referenduma 
avstrijska 

«ljudska reprezentanca»
DUNAJ, 10. — Tehnični komisar avstrijske nogometne reprezen

tance Karl Decker Je privolil v nenavaden poskus, ki bo lahko zelo 
nevaren: proti Irski, v prvi tekmi za evropski pokal narodov, ki bo 
25. t. m. na Dunaju, bo Decker poslal na igrišče «ljudsko enajstori- 
co». Reprezentanco bo sestavil iz igralcev, ki jih bodo v referendu
mu izbrali navijači in ljubitelji nogometa. Do te ideje je prišel med

televizijskim razgovorom s športni-

PROSVETNO DRUŠTVO 
nedeljo na DVORU

«BRIŠKI GRIČ» priredi

Grozdje, to žlahtno sadje, ki polagoma zori navzlic vsem vremenskim
nepri likam

PRAZNIK GROZDJA s
Program:
Sobota, 14. septembra: PLES od 20. ure dalje
Nedelja, 15. septembra: ob 15. url pričetek tekmovanja v «bri- 

školi», od 20. ure dalje PLES
Ponedeljek, 16. septembra: od 20. ure dalje PLES s tekmo

vanjem v valčku. Od 23. ure dalje si bodo prisotni lahko po 
mili volji natrgali grozdja, ki bo obešeno na prireditvenem 
prostoru.

Deloval bo dobro založen bifè, kjer bodo na voljo pristno briško 
vino, grozdje, brezalkoholne pijače in čevapčiči.

mi novinarji. Ti so Deckerja napad
li ln ga obtožili, da se preveč na
slanja na «gotove vrednosti», pri 
čemer pozablja na mlade, nadobud
ne nogometaše.

Avstrijski tehnični komisar, ki je 
sprejel tudi stavo, je tedaj povabil 
vse športnike, ki se razumejo na 
nogomet, da mu v pismih pošljejo 
«svojo» reprezentanco. Decker je 
obljubil, da se bo držal nasvetov 
večine in da bo avstrijsko repre
zentanco sestavil kakor si jo bodo 
želeli športniki.

Naravno Je, da vlada za sestavo 
reprezentance izredno zanimanje. 
Na vsak način bo imel Karl Decker, 
če bi Avstrija zgubila v tekmi z Ir
sko, odličen... alibi.

čilo priti dlje kot do 7.
Srečanje ni bilo na ravni, ki bi 

Jo lahko pričakovali. Tekma pa je
pokazala, da so posamezniki zelo
napredovali, a trenutno ni, kar je
v odbojki glavno, uspešne skupne 
igre. Lahko bi tudi za slab izid tek
me našli nekaj izgovorov tuje igri
šče, slaba razsvetljava itd. Ti M 
bili zadostni za tretjeligaški Bor, 
ne zadostujejo pa več za ekipo, ki 
bo letos nastopala v B ligi. Izidi:

KANAL - BOR 3:2 (15:5, 6:15, 15:6, 
11:15, 15:7).

Za Bor so nastopali Jurkič, Ve
ljak W., Cej, Neubauer, Škrinjar, 
Mijot, Vitez in Orel.

Borovci so v nedeljo odšli v Ka
nal, kjer so se ponovno v prijatelj
skem srečanju spoprijeli s sobotni
mi tekmeci. Tudi tokrat je zmagal 
Kanal z goriškim rezultatom.

R. ŠKRINJAR

FIRENCE, 10. — Medtem ko je 
premagani Ralph Dupas odpotoval 
domov brez naslova svetovnega Pr 
vaka srednje junior kategorije, * 
katerim Je prispel v Italijo, je no 
vi prvak Sandro Mazzinghi prispel 
v Toskano, čez nekaj dni mu bodo 
odvzeli šive z leve obrvi, katero m j1 
Je ranil Dupas, in v soboto bo pri
sostvoval, kot gledalec seveda, dvo
boju, ki bo v Pratu med Benvenu- 
tijem in Američanom De Priestorn- 
Od 20. t.m. pa si bo Mazzinghi pri
voščil nekaj časa počitka.

JOŽE VERGAN:

OrfMAREZIG 
do MADRIDA

62.
Od veselja in sreče se Je ljudstvo smejalo ln jokalo obe

nem. Vsi so ga viharno pozdravljali. Vsi »o mu tako ploskali, 
da so jim otekle dlani. On pa je še dodal:

«žrtvovali smo Češko, ohranili pa smo mir in rešili 
svet!»

Za koliko časa so rešil svet, se je kmalu videlo.
Pametni ljudje v Franciji ln Angliji so zmajevali z 

glavo:
«Kaj se vam ne zdi, da Hitler le preveč kriči, preveč

grozi?»
Naivneži in petokolonaši pa so odgovarjali:
«Pes, ki laja, ne grize.»
Trezni ljudje so se s skrbjo vpraševali:
«Kaj ni postala vsa Nemčija vojni arzenal? Kaj, ko bi 

È3 mi napravili nekaj več letal, nekaj več bomb in kanonov?» 
Naivneži in petokolonaši pa so odgovarjali:
«Nikar! Ce se Nemčija pripravlja, bo udarila na vzhod, 

na Rusijo, in bog Ji daj srečo! Mi pa se nikar ne oborožujmo. 
Tc bi gospoda Hitlerja lahko ujezilo. Ne drezajmo v sršenovo 
gnezdo brez potrebe! Lahko bi se nam maščevalo.»

Držali so roke križem in gledali, kako se Hitler obo- 
rožuje.

Iznenada Je udaril po Poljski. Svet je omenel. Hitler 
torej tudi svete obljube ne drži- Kdor je desetkrat že snedel 
besedo, jo bo tudi enajstič.

In začel se Je krvavi ples.

IZBRUHNILA JE 
DRUGA SVETOVNA VOJNA

Francija je stopila v vojno brez navdušenja. Mobilizirala 
je nekaj mlajših letnikov, jih spraVila v Maginotovo linijo 
in s prekrižanimi rokami pustila, da so Nemci pustošili po 
Poljski.

Antifašistične organizacije so takoj dobile nalog, naj zbi
rajo prostovoljce za boj proti Hitlerju. Naglo smo se lotili 
dela. Romali smo od vasi do vasi, od hiše do hiše in dobili 
med emigranti samo v okrajih Lot et Garonne, Dordogna ln 
Gironda nad 50.000 prostovoljcev. Med njimi je bilo največ 
Spancev, Italijanov in Poljakov. Delavcev teh narodnosti 
je bilo namreč tod največ. Delo je potekalo v redu in tudi 
policija in francoske oblasti nam niso delale ovir.

Iznenada pa je prišla vest, da je Deladler — Reynaudova 
vlada razpustila Komunistično partijo Franclje in jo pro
glasila za izven zakona. Nekaj komunističnih poslancev je 
bilo aretiranih in interniranih, drugi pa so pobegnili v So
vjetsko zvezo ali šli v ilegalo. Bili smo razočarani. Videli 
smo, da se v Franciji ni nič izpremenilo. Takoj smo ustavili 
agitacijo, razpustili vse prostovoljce in uničili vse sezname.

Dne 15. oktobra 1939 sem bil klican na prefekturo v 
Agen. Vabil me je šef obveščevalne službe okraja in zahteval 
od mene seznam prostovoljcev. Priznal sem mu sicer, da sem 
agitiral med emigrantskimi delavci za boj proti Hitlerju in

fašizmu, rekel pa sem mu, da si nisem delal nobenih sezna
mov.

«Ce nimate seznamov vi,» mi je rekel, «morate pa vsaj 
vedeti, kdo jih ima.»

Odgovoril sem mu, da mi ni znano.
Nato je postal bolj vljuden. Potrepljal me je po rami 

in rekel:
«Mi vsi se borimo proti Hitlerju in fašizmu in prav Je, 

da drug drugemu pomagamo. VI ste organizirali ali vsaj po
magali organizirati antifašistične krožke po okrajih Lot et 
Garonne, Dordogna in Gironde, povejte mi vsaj imena sekre
tarjev krožkov zaradi skupnega dela in tesnejše povezave z 
njimi.»

Tudi tedaj mu nisem šel na led. Bil sem previden. Nič 
nisem vedel, kaj ima za bregom. Odgovoril sem mu, da sem 
v raznih krajih agitiral proti Hitlerju in fašizmu, propagiral 
tudi za antifašistične liste, ki legalno izhajajo v Franciji, za 
sekretarje in njih imena pa se nisem nikoli zanimal.

Naposled mi je še rekel, naj stopim prostovoljno v fran
cosko armado, češ da mi bodo priznali šaržo oficirja, kot sem 
jo imel v Španiji.

«Bil sem tri leta v vojni,» sem mu rekel, «in to je menda 
dovolj. Morda se kdaj kasneje odločim, za zdaj še ne.»

«še obžalovali boste. Dobro premislite,» mi je narahno 
grozil. «Zdaj le pojdite, če se pa premislite, mi sporočite.»

Odšel sem iz pisarne in potem se pet let nisva več videla. 
Sele v septembru 1944 sva se spet srečala v Agenu. Oba sva 
imela šaržo kapetana. Prisrčno me Je pozdravil in me povabil 
v kavarno. Radoveden je bil, kdaj sem Šel v partizane, kod 
sem partizanu in katerih borb sem se udeležil.

On je bil pri degolovcih, in ko je izvedel, da sem bil jaz 
pri enotah FTP se je malce namrdnil.

Naslednje dni sem obiskal vse sekretarje komitejev in 
jim priporočil, naj bodo previdni, če jih bodo policaji kaj

izpraševali. Tudi nobenih seznamov prostovoljcev in imen se 
kretarjev komitejev naj nikar ne dajo. Ce jih bodo snubili * * * * v 
vojsko, pa naj rečejo, da se še niso odločili.

Nekega dne sem srečal v Mlramontu nekega člana ma
stnega komiteja Komunistične partije. Imèl je majhno trgo
vino čevljev m sandal. Dobil je tudi dovoljenje, da prodaja 
čevlje po trgih v štirih okrajih. Za prevoz si je nabavil tudi 
majhen kamion. Ker je vedel, da sem brez službe, me je 
sprejel za pomočnika. Od tedaj sem se počutil bolj svobodnega- 
Vozil sem se s kamionom po trgih, prodajal čevlje in sandale- 
obenem pa sem obiskoval antifašistične komiteje po deželi m 
jim dajal potrebna navodila.

Nekega dne so prišli orožniki k mojemu gospodarju m 
ga vprašali, koliko časa delam pri njem in če ima dovoljenje 
za zaposlitev.

«Vergan ni pri meni zaposlen,» je odvrnil gospodar, «Je Pfl 
revež brez službe in se hrani pri meni. Zato pa mi kdaj Pa 
kdaj tudi malo pomaga.»

Nato so poklicali še mene na orožniško postajo in me t*1 
ure zasliševali. Hoteli so vedeti, koliko plače prejemam. Odgo
voril sem Jim, da ne prejemam nikake plače, da mi gospodar 
daje hrano ln mu zato tu pa tam pomagam, dokler ne dobim 
kje stalhe zaposlitve.

Kak teden kasneje Je prišel k meni policijski agent in s® 
Je zanimal za vse podrobnosti o mojem življenju, izpraševal 
me je, zakaj sem bil v Italiji zaprt, zakaj sem zbežal iz Ita4ije> 
koliko časa sem se boril v Španiji in zakaj organiziram v 
Franciji antifašistične komiteje. Zabičal mi je, naj tega več 
ne delam in naj se sploh s politiko ne ukvarjam, sicer pridem 
še pred vojaško sodišče.

Do Junija 1940 so me klicali na policijo vsaj še desetkrat- 
Vsakikrat so mi grozili z aretacijo, sodiščem in izgnanstvom-

(Nadaljevanje sledi)
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